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ktöíÉrásJalanlés
Közáp-Enrőpában megszánt a ma-1 

gas légnyomás uralma és emiatt lehe
tőség nyílt a tengeri párás levegő be
hatolására a szárazföldre. Oroszor* 
szagban hideg sarki levegő tör dél 
felé. Kolozsváron tegnap délben 21 
fok, este 10 órakor 13 fok volt. Vár
ható időjárás "intek délig: Mérsékelt 
nyugati szé' lég északon felhőát
vonulások, k< ..Vb esővel. A hőmén- 
sékleti alig változik.

Az egész Szovjetunió és o világ mind©® 
dolgozója gyászolja a szovjet nép nagy íiái 

• lodréj Áietóndrowia Zsdánovöt
MOSZKVA (Rador) — A lapok első oldalon közölték a Szov

jetunió Kommunista (bolseviké Pártjának Központi Bizottsága és 
a Szovjetunió minisztertanácsa részéről Zsdánov halálára vonatko
zóan kiadott közleményt s a Sztálin, Molotov és a Kommunista 
Párt, valamint a szovjet kormány más vezetői által aláirt nekroló
got» a pártszervezetek, a moszkvai és a leningrádi lakosság,. a 
Szovjetunió fegyveres erőinek a minisztériuma,- a 
Pártok Központi Bizottságai, az ukrajnai, bjelorusziai» azerbejdzsá- 
ni. litvániai és észtországi minisztertanácsok, a , Szakszervezetek 
Központi Tanácsa» az Orosz Szovjet Köztársaság Legfelső Taná
csának Elnöksége, Vavilov» a Szovjetunió Tudományos Akadémiá- • 
jónak elnöke, a Kommunista Ifjúság Szövetségének Központi Bi
zottsága, valamint számos más szervezet és szovjet állampolgár ré
széről küldött részvétleveleket,

A Zsdánov halála alkalmából augusztus 31-én Moszkvában,. 
Leningrádban» Kievben, Kalininben, Gorkijban, Sztalinoban és az 
ország többi részében tartott népgyülésekről érkező jelentések ta
núsítják, hogy az országot és a népet ért fájdalom az eddiginél is 
jobban, egyetlen harmonikus családba egyesíti a szovjet népet.

A világ demokrata sajtója a mélységes kegyelet hangján em
lékezik meg Zsdánov haláláról, A lengyel» magyar, csehszlovák, 
bolgár, francia, angol demokrata lapok vezető helyen közük a 
Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága 
közleményét és méltatják Zsdánov halhatatlan érdemeit.

A. 1. halála allwJmából '
.....>-kiadott nekrológ' '■ ;

MOSZKVA (Rador) — A TASS Központi Bizottsága tagjává, a 
ügynökség közli az Andréj Ale- 
xandrévics Zsdánov halála alkal
mából kiadott nekrológot:

Augusztus 31-én, súlyos be
tegség után, meghalt Andrej 
Alexandrovics Zsdánov vezér
ezredes, a Szovjet Állam egyik 
alapítója és Kommunista Párt
jának vezető aktivistája, a Szov
jetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Bizottsága po
litikai irodájának a tagja, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsá
nak a képviselője.

Andrej Alexandrovics Zsdá
nov 1896 február 26-án, tanfel
ügyelő családjában született, 
Mariupel városában. 1912-ben- 
tizenhat éves korában, édesap
jának Tver (ma Kálinin) város
ba helyezése után, Zsdánov be
lépett a forradalmi- mozgalom
ba és résztvett a Tver városi 
tanulóifjúság szociáldemokrata 
köreiben.

Zsdánov 1913-ban lépett a 
Bolsevik Pártba. Párttevékeny
ségét Tver város munkásnegye
dében fejtette ki.

Zsdánov elvtárs rövid időn 
belül a Párt aktivistája lett. Az 
első világháború idején, miután 
katonai szolgálatra mozgósítot
ták, bolsevik propagandát fej
tett ki a katonák között s az 
Uraiban résztvett a Nagy Októ
beri Szociálista Forradalom elő
készítésében és kiterjesztésében. 
A polgárháború idején Zsdánov 
elvtárs felvilágosító politikai 
munkát végzett a Vörö Hadse
reg egyégcinek a soraiban- va
lamint pártmunkát és a Szovjet 
Államot építő munkát az Urai
ban és Tvcrben.

1922-ben a tveri kormányzó
ság végrehajtóbizottságának az 
elnökévé nevezték ki' Zsdánov 
elvtársat. 1924 és 1934 között a 
gorkiji kormányzóság bizottsá
gának és a Szovjetunió Kom- 
munisfa (bolsevik) Pártja Gor- 
kij-kcrülcti bizottságának a tit
kári teendőit látta el.

A Szovjetunió Kommunista 
(bosovik) Pártja 14-ik kongresz- 
szusa Zsdánovot a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) . Pártja 
központi bizottságának a jelölt
jévé, * 16-ik kongresszus a Párt

Lenin városának hősies védelkne és 
a fasiszta hordák megsemmisítése Le- 
ningrádnál szorosan összefügg Andrej 
Alexandrovíies Zadánovnak, e győzel
mek megszervezőjének és vezetőjének , 
a nevével.

Zsdánov elvtárs ragyogó katonai 
munkásságát és a nagy honvédő há
ború arcvonalain tett szolgálatait a 
Szovjet Kormány a vezérezredesi 
rendfokozat adományozásával és a 
legnagyobb katonai érdíynrendekkel, 
a Szuvonov-renddel, a Kutuzov-rend- 
del és a Vörös Zászló renddel való 
kitüntetésével emelte ki.

A szovjet harcosok szivében örökké 
élni fog Andrej Alexandrovics Zsdá
nov fényes alakja, aki a nagy Sztá
lin vezetése alatt lelkesen harcolt a 
Szovejtunió fegyveres erejének a« 
brősitéséért.

. A Szovjetunió fegyveres erői
nek a minisztériuma.

Az utolsá orvosi jelentés
MOSZKVA; (Rador.) .A -Tass 
iroda közli A. A. Zsdánov elv
társ betegségére vonatkozó 
utolsó orvosi jelentést : „Né
hány év óta Zsdánov elvtárs 
magas vérnyomásban szenve
dett, majd érelmeszesedés lé
pett fel, mely megtámadta a szi
vet tápláló véredényeket. Az 
utóbbi években Zsdánov elvtárs
nak néhány súlyos szívrohama 
volt. A halált szivbénulás okozta.

Aláírás: Prof. Egerov, a 
Kreml orvosi szolgálatának 
igazgatója, prof. Vinogradov, a 
Szovjetunió Orvostudományi 
Akadémiájának tagja, prof. 
Vaszilanko, a Szovjetunió Or
vostudományi Akadémiájának 
levelező tagja, Fedeyov, az 
Orvosíudománjí Akadémia je
löltje, Majerov, a Szovjetunió 
kitüntetett orvosa. Kelt 1948 
augusztus 31-én. “

MOSZKVA. (Rador.) Zsdánov 
Leningrád védelmének a vezetésére Andrej Alexandrovics ravatalánál 
küldte Zsdánov elvtársat, akit a le- a Szovjetunió Kommunista (bolse- 
ningrádi arcvonni haditanácsának a ví.k) Pártda DoHUk"” r' ~ 
tagjává nevezett ki. nak tagjai állanak diszőrséget.

irodalom, művészet, bölcselet, 
valamint a nemzetközi helyzet 
kérdéseiről. Zsdánov egyike volt 
a nemzetközi munkásmozgalom 
élenjáró vezetőinek. Beszédei 
általánosan ismertek minden 
ország dolgozói között. Mint a 
nagy Sztálin hűséges tanítvá
nya és fegyvertársa, Zsdánov 
elvtárs lelkes eréllyel harcolt a 
kommunizmus ügyéért ás soha
sem tagadta meg erőfeszítéseit 
és jóakaratát, élete és nagy 
munkássága példája a Párt és 
a nép önzetlen szolgálásának. A 
Lenin és Sztálin ügyéért való 
fenntartás nélküli odaadásával, 
mélységes elvhüségével, amely- 
lyel nem engedett meg semmi
féle eltérést a Párt általános 
vonalától, megnyerte a Pírt és 
a munka minden embevenek 
forró szere tétét. •

A nekrológot Andrev Beria, 
Bulganyhi. Vcanesenszkij, Vo- 
rosilov, Knganovics, Kos'gln,

Mojofov, Ponomarcako, Ppev, 
Sztálin, Szuszlov, Szruszcsev, 
Szvéraik és Szkiriafov írta alá.

társnak az útmutatásait követ
ve, a leningrádi bolsevikok 
Zsdánov elvtárssal az élükön 
lelke voltak Leningrad város 
hősies védelmének. A leningrá
di árcvonalon kifejtett munká- 

Kommunista , . jáért először a vezérőrnagy!, 
majd vezérezredesi rendfokoza
tot adományozták Zsdánov elv
társnak.

Ragyogó pártszerü és katonai 
munkásságáért Zsdánovot két
szer tüntették ki a Lenin-rend- 
del, a Vörös Zászló-renddel, ' a 
Szuvorov-renddeL a Kutuzov- 
renddel és a JMunl-s Vörcs 
Zászló-rendjével. . '

A honvédő háborúban nyert 
győzelem után, mikor a Párt és ' 
a nép áttért a békés építő mun
kára, a Párt és az ország fele 

’ tében az Ideológiai munka kér
dései kerültek előtérbe.

Zsdánov elvtárs, minta veze
tő marxista teoretikusok egvilre . 
s Lenin és Sztálin . nagyszerű Kurnecbv, Aíálenxov, Milcoján, 
eszméinek egyik legtehetsége ~
sebb propagálója,’ egész'' sor 
pompás jelentést készített az

A szovjet fegyveres erők 
mhdssteriomának a kőkeménye

MOSZKVA. (Rador.) — A TASS
ügynökség jelenti:

A Szovjetunió fegyveres erői kife- 
, - ’ ’ ; * ’ j
.Alexandrovics Zsdánov vezérezredes
nek, a Bolsevik Párt és a Szovjet 
Állam kimagasló* vezetőjének^ a Szov
jetunió Korntgiuansta (bolsevik) Páijh- 
ja Központi Bizottsága titkárának, 
a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártjai Közponi Bizottsága politikai 
irodája, tagjának, a hűséges fegyver- 
társnak, a nagy Sztálin tanítványá
nak és fegyvertársanak a halála felett.

Andrej Alcxandrovics Zsdánov if
júságától élete utolsó napjáig fárad
hatatlanul küzdött Lenin és Sztálin 
pártjának az ügyéért, a leninznms 
diadaláért, 3 ko|:rmunizmus orszá
gunkba™ győzőiméért.

Zsdánov elvtáns egyike volt a Bol-

17-ik kongresszus pedig a Szov
jetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Bizottságának 
a titkárává és a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Bizottsága Politikai 
Irodájának a jelöltjévé válasz
totta.
, Zsdánov elvtárs nagy Párt- jezilc mélységes fájdalmukat Andrej 
es állami tevékenységet fejtett _ .
ki. Megkülönböztetett figyel 
ínét szentelt az ideológiai kér
déseknek és a marxi-lenini el 
méletnek. A Szovjet írók Szö
vetségének az első kongresszu
sán mondott beszéde 
te a szovjet irodalom 
seben a legfontosabb 
kát.

1934 decemberében, 
elleni elvetemült merénylet 
után, a Párt Zsdánov elvtársat 
pártszervezési munkára küldte 
Leningrádba, amelynek' élén 
volt 1934-től 1944-ig bezárólag. 
Az őt jellemző bolsevik hévvel 
teljesítve a Párt akaratát. Zsdá
nov buzdította és mozgósította 
a leningrádi pártszervezetet a 
trockijista és zinovjista árulók 
és képmutatók megsemmisíté
sére s a Szovjetunió Kommu
nista (bolsevik) Párt Központi 
Bizottsága és Sztálin elvtárs 
köré tömöritette a leningrádi 
bolsevikokat.

A 18-ik kongresszus előtt, a 
Szovjetunió Kommunista (bolse
vik) Pártjának a Központi Bi
zottsága a Párt agitáctós és 
propaganda munkájának a vo- 
ze lésével bízta meg Zsdánov 
elvtársat. A Párt 18-ík kon
gresszusán ő mondotta cl a 
szervezési jelentést.

Zsdánov egész szivével vég
zett el minden, a Párt által rá 
bizoft feladatot. A Párt 18-ik 
kongresszusa után a Szovjet
unió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Bizottsága Po
litikai Irodájának a tagjává vá
lasztották ZsdánovoL A nagy 
honvédő háború éveiben a Párt 
ég a kormány Zsdánovrn bízta 
Ixningrád véd elmének a meg
szervezését.

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja Központi Bi 
zottságának és Sztálin elv

meg j elől
fej leszté- 
feladato-

a Klrov

sevik Pá<rt és a Szovjet Állam leg
törékenyebb építőinek és. .legkimagas
lóbb - vezetőindt Zsdánov elvtárs sok 
eiréllyel és ■ óriási erőfeszítésekkel 
szolgálta a Szovjetunió fegyveres 
ereje kiépítésének az ügyét, a szov
jet hadsereg ■ és tengerészet ideoló
giai, politikai •nevelésének az ügyét. 
Andrej Alexamdrovics Zsdánov még 
a nagy honvédő háború ciő+t tagja 
volt a tengerészet haditanácsának 6 
közvetlenül vezette a szovjet lengené, 
szeti erők fejlesztés ét & erősítését 
A nagy honvédő háború nehéz évei
ben, mikor Leningrad a fasiszta fe
nyegetés alatt volt, a Párt, a kor
mány és Sztálin elvtárs szranélyes«x

Román Mim&áspárt 
Központi Vezetőségének távirata a Szovjet

unió Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Bizottságához

tatt.i az elhunyt életét és harcát.
A Román Munkáspárt Központi 

Vezetősége a következő szövegű táv
iratot intézte a Szovjetunió Kommu
nista (bolsevik) Pártja Központi Bi- 
zotKágálioz:

BUKAREST. (Rador.) — Tegnap, ga politikai irodájának tagja, 3 Szov_ 
szeptember 1-ón, szerdán reggel 10 
órakor a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége politikai irodája 
ülést Öairtott Androj Alexandrovics 
Zsdánov, a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja Központi Bizottsá-

, A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉT MÉLYEN MEGRENDÍTETTE ANDRB.T 
ALEXANDROVICS ZSDÁNOV ELVTÁRS HALÁLÁNAK HÍRE, AKI A NAGY SZTÁLIN HŰSÉGES TA
NÍTVÁNYA ÉS HARCOS MUNKATÁRSA. NEVES ELMÉLETI MARXISTA ÉS EGYIKE VOLT A 
SZOVJETUNIÓ BOLSEVIK PÁRTJA LEGFŐBB VEZETŐINEK.

HAZÁNK KÉTKEZI ÉS SZELLEMI DOLGOZÓI ISMERIK ANTREJ ALEXANDROVICS ZSDÁNOV- 
NAK MUNKALENDÜLETÉT ÉS ENERGIÁJÁT, AMELLYEL A SZOCIALIZMUS ÉPÍTÉSÉÉRT DObttO 
ZOTT A SZOVJETUNIÓBAN. ISME UK. MEGALKUVÁST NEM ISMERŐ TTARCÁT AMELYET AZ IMRE 
RIÁLIZMUS — A BÉKE ÉS A NÉPEK SZABADSAGÁNAK ELLENSÉGE — Az’ IDEOLÓGIAI KLVA- 
KULTSĂG ELLEN FOLYTATOTT A HALADÓSZELLEMÜ ESZMÉKNEK A BÖLCSELET, AZ IRODALOM 
ÉS MŰVÉSZETBEN VALÓ GYŐZELMÉÉRT

PÁRTUNK NEM FELEJTI EL E KÉRLELHETETLEN HARCOS ÉLETÚTJÁNAK CSODALATOS 
PÉLDÁJÁT A SZOCIALIZMUS ESZMÉJÉNEK AZ EGÉSZ FÖLDKEREKSÉGEN VALÓ GYŐZELEMRE 
VITELÉBEN.

A ROMAN MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI VEZETŐSÉGE NEVÉBEN: GnEORGHIU-DEJ GHEORGHE, 
PAUKER ANNA, LUCA VASILE, TEOHARI GEORGESCU LOTAR RADACEANU, OHISENEVSKI 10- 
BIP, MOGYORÓS SÁNDOR. 1948. SZEPTEMBERE

jet.unió Kommunista (bolsevik) Párt: 
Központi Bizottságának titkára, a 

Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsú tag
jának emlékére.

Luca László, a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének titkára mél-



Kössíineí
u nyaralásért

Három heti nyaralásban része
sített hatszáz dolgozót a Betegse- 
gélyző Pénztár a kolozsi fürdőn. 
Demokratikus kormánynuk tette 
lehetővé, hogy a kétkezi dolgozók 
nyári pihenőjüket fürdőhelyen 
tölthessék el. Régen csak a ki
váltságos osztály tagjainak volt 
megadva a lehetőség erre. Ma 
már a kétkézi dolgozók is élvez? 
hetik a nehéz munka utáni jól
megérdemelt nyári pihenőt.

Köszönetét kell ezért monda- ■ 
nunk demokratikus vezetőinknek, 
aogy gondoskodott nemcsak nya
ralásunk kellemessé tételéről, ha
nem bőséges ellátásunkról is. ; 
Ugyanakkor hálánkat tolmácsol- ' 
juk Ungvári és Horvát kantinve- 
zetőknek’ kik fáradságot nem is- 1 
merve gondoskodtak ellátásunk
ról, A kantin személyzetének és 
Magda néni szakácsnőnek, akik 
szám.unkra biztosították az ízletes osztályos: első 4 osztálya : 
és bőséges koszt elkészítését. Meg ciklus, mig az V., VT., VII.

Milyen magyar tannyelvű alsófoku 
iskolák működnek Kolozsvárt 
az uj tanévben?

KOLOZSVÁR. — A Tanfel- rületéhez tartozó iskolába felvé- toiikus népiskola); Monostor-utl 
ügyelőség a szülők tudomására telt. Állami Népiskola (volt 3. Számú
hozza, hogy a magyar tannyelvű A volt elméleti líceumok és egy- református népiskola); Bern-utcțu 
iskoládban a beiratkozások szép- séges gimnáziumok I. és II. ősz- Állami Népiskola (yo’t . 
tember 1—5-ig tartanak munka- tályát elvégzett tanulói lakásuk- teum); Pétőfi-utcai Állami ^epis- 
napokon, délelőtt 8—12-lg, dél- hoz legközelebb eső hét osztályos kóla (volt Református Kollegiu- 
után ppdig 4—8 óráig. Minden népiskola VI., illetve VII. r~ 
szülő lakásához legközelebb eső lyába iratkozhatnak be. 
népiskolába Írassa be gyermekét. Kolozsvár város területén

Iskolaköteles minden olyan 
gyermek, aki 1948 _ .
1-én betöltötte 7, életévét, aki 
nem végezte e! a népiskola 7. 
osztályát vagy a középiskola Hl. 
osztályát és 16. életévét még jiein 
töltötte be.

A tanügyi reformról szóló tör
vény értelmében a népiskola 7. 
osztályos: első 4 osztálya az I.

" ■ 0£5"
tálya a II. ciklus elnevezést kap
ta. A 4. elemi osztályt végzett 
tanulók a legközelebbi iskola V. 
osztályába kötelesek beiratkozni, 
az V., VI. elemi iskolai osztályt 
végzett tanulók a VII. osztályba 
iratkoznak be.

Abban az esetben, ha a lakó
hely kerületéhez tartozó iskolánál 
nem működik az V.—VII. osztály, 
felvételt lehet kérni nem a lakó 
hely területéhez tartozó iskolá
ba. Ugyancsak nem a lakóhely 
területéhez tartozó iskolába kér- 

örőmmelíeZi napot nyújtott Kő- ^iket olyan rokon vagy egyéb 
mindent mindenkinek a személy segélyez, aki nem a ta- 

^.L-°l°ZS0n nUaralt Mep’ nuló lakása szerinti kerületben 
___ lakik. Egészségügyi okokból is

ERÖSS LAJOS lehet kérni a nem lakóhely ke-

Kelet-Szibéria
>.A mi vidékünkön bárhol kezdünk vidék term'és&eti kincsei közül csak 

ísni. mindenütt kőszénre bukkanunk; egy, A szovjet-hatalom éveiben a 
ha a kezünket kinyújtjuk, föltétlenül szénbányászat, az arany- és sóbánya- 
»gy fába ütközünk." szét jelentős mértekben emelkedett.

Az tonrtszkl vidék lakóinak ez á Sokmrllüó köbméter faanyag áll rén. 
mondása nem kérkedés: ez a vidék delkezésm az uj városok, gyárak, tar 
valóban &z erdők és a gazdag föld kótelepek építéséhez. Uj iparágak 
országa. A föld méhóben óriási meny- jöttek létre ezen a vidéken, hatarras 
nyiségü kőszén és vasérc, arany és gyáróriások ós munkáslakótelepek ko
csi! lám, só,, gipsz és tűzálló pala, 
tarka máuvány és gránittartn'Jmu ho, 
zn»k rejtőzik. A világ legmélyebb ta
vában; a Bájkál-tóhan és a széles 
hatalmas folyókban ritka halfajták 
tömege hemzseg, A rohanó Angara 
folyó hatalmas erőmüveket hajt. Az 
őserdők sűrűjében rengeteg a sarki 
riiókus, coboly, róka és medve, A Baj. 
kál-tó partján vidrát vadásznak-

TÖBB MINT HÁROM ÉV
SZÁZADIG

kell köszönnünk fáradozását Ká
polnai pékmester testvérnek a 
mindennapi friss vekniért, a han
tin kiszolgáló személyzetének a 
kifogástalan kiszolgálásért, a nép
zenészeknek a szórakoztató zené
ért és végül a szálloda vezetőjé
nek a példás rendért és tisztaság
ért.

Mint a kötelességtudás minta
képétől búcsúzunk a kolozsi 
tsendőrörsparanesnoktól és bú
csúzunk Kolozstól, attól a nyara* 
lótól’ amely mindnyájunk szarná- tctu.ieLta(t>ü 

hetik felvételüket azok a tanulók,

Sfr? Síé* ^ély'segélyet
segélyző tag.

osztá- mi népiskola), amely a ll. osztá
lyos fiuliceumnak hétosztályos 

a népiskolája; Augusztus 23. utcai 
' Állami Népiskola (református 

leányliceumi népiskola), amely a. 
11. osztályos líceumnak hétosztó- 
Jyos népiskolája; Augusztus 23. 
Állami Népiskola (volt 4. számú 
református népiskola); Kossul’i 
Lajos-utcai Állami Népiskola 
(volt unitárius kollégiumi népis
kola, amely, a 11 osztályos líceum 
7. osztályos népiskolája; M. Ko- 
galniceanu-utcni Állami Népiskola 
(volt róm. kát. gimnáziumi népis
kola), amely a pedagógiai intézet 
gyakorló iskolája.

A közoktatásügyi minisztérium

ABLAK

Ictkeztek, A kolhozok és állami gaz
daságok földjeit a legtökől teaebb 
traktorokkal és mezőgazdasági gépek
kel szerelték fel, amelyek jelentő? 
mértékbeli megkönnyítik a földművé, 
sek (munkáját,

A HÁBORÚ UTÁNI ÖTÍIVES 
TERVBEN

tovább fokozódik a vidék gazdasági 
kapacitása. A Léna folyó mentén 
fekvő aranylelőhelyeken, a BajkáMó 

használták a szibériai átlátszó csil- partjain, a Száján előhegységeiben, a 
járólapokat ablaktáblákhoz. Az ablak
üveg feltalálása száműzte a csillámot 
a piacokról, miután akkoriban az em
beriség még nrtn tudta, hogy ezt az 
anyagot másra in lehet használni. 
Csak a villamosság korában vált cgy- 
nn értékesebbé a csillám, melynek az 
h tulajdonsága, hogy a legmagasabb 
feszültségű ára(mot is szigeteli. A kí
sérletek folyamán bebizonyosodott 
hogy az ÍTkutszki «illáimból készült 
egy milliméter vastagságú lap 400.000 
Volt feszültséget is kibír. 1950-bon, 
a háború utána ötéves terv utolsó 
evében,. négy és félszeresére fokozzák 
a csillámtermolóst.

A csillám azonban a koletszibórial

Kolozsvár város 
következő magyar tannyelvű hét 

TLnt-mbow osztályos iskolák működnek szeptember 1M8/^ -vten.

1. számú Állami Népiskola 
(Pap-utca 60. szám); Marx-utcai 
Állami Iskola (volt í- szárny re
formátus iskola); 7. számú Álla
mi Népiskola (Kismester-utca 
10 szám); 6. számú Állami Nép
iskola (Iris-telep); 12. számú Ál
lami Népiskola (Méhes-utca 90); 
14. számú Állami Népiskola (Tég
lás-utca 26—28); Vörös Hadsereg 
utcai Állami Népiskola (volt 2. 
számú református népiskola); Bu
dai Nagy Antal-utcai Állami Nép- rondeieto értelmében a tanítás 
iskola (volt Szentpéteri római ka- szeptember 20-án kezdődik.

B®uasnsBisii«si®nBHBES3ar»a

H volt nagyeoyeiíi reformálás tanító
képző unta! magyar pedagógiai iskola 

tovább W alja működését
NAGYENYF.D. — A nagyenyedi IV, aszályát ejvégcztdlc és pe- 

magyar tannyelvű Pedagógiai Iskola dagógiái iskoláiban akarják folytatni 
(volt Taníóképző Intézet) az 1948— 
49. iskolai évben az uj közoktatás
ügyi refómmnk megfelelően átszer
vezve nyit ja meg kapuit, A Pedagó
giai Iskola célja: bekapcsolódni a 
Román Népköztársaság kulturális to. 
vábbépitésére irányuló munkába azál
tal, hogy a szocializmus eEtfr.éitől 
áthatott, jól felkészült tanítókat bo
csásson ki falai közül népköztársa
ságunkban lakó magyar néptöme- 
geink számára.

Pedagógiai Iskolánk 11 osztályból 
áll, mégpedig 7 elemi os-ztályból és 
4 pedagógiai évfolyamból. Az elemi 
osztályokba beiratkozhatnak fiuk és 
leányok egyaránt. Ez a beiratkozás 
nem jelent semmi kötelezettséget a 
pályaválasztás szcjm/pontjából. Elemi 
iskolánk mindkét tagozatának tan
anyaga teljesen azonos a többi elemi 
iskolák tananyagával és a gyermek, 
nek > csak a VII. osztály elvégzése 
után kell döntenie további tanulmá
nyainak iránya felől.

Azok a tanulók, akáfe az 1947—48. 
iskolai évben a volt egységes gim
názium III. osztályát, vagy a volt el
méleti líceumok, vagy tanítóképzők

az

A „China Digejt** efaiü kéthari 
folyóirat Hong-Kongban jelenik 
meg. anyaga szerint politikai, 
gazdasági, társadalmi és művelő
dési lap. Érdeklődése elsősorban 
Kínára, Indokinára, Sziámra, Bur
mára és Indiára terjed ki. Mun
katársai a kínai demokrata liga 
haladó elemei közül valók. Sűrű» 
közöl leleplező cikkeket íz ameri
kai imperializmus támogatta 
Csang-Kaj-Csek uralma alatti 
Kína visszásságairól s a fél-mi- 
kádó MacArthur tábornoknak a 
japán katonai hatal.orn felélesztése 
érdekében gyakorolt mesterkedés 
selröl.

A távolkeleti népek nemzeti feL- 
szabadulási mozgalma természete
sen szintén tág teret kap a folyó
iratban. E mozgalmakat a haladó 
emberiségnek az Imperializmus el
leni hatalmas küzdelmében tük- 
rözteti. Megkülönböztetett figyel
met szentel a Franciaországgal vi
tázó Viet-Námnak és az angol 
imperializmus ellen lázadozó Bur
mának és Málájéziának.

A „China Pigest" ugyanakkor 
értékes adatokat közöl a népi Kí
náról, ahol nagylramu munka fo
lyik a feudálizmus maradványai
nak felszámolása, a közigazgatási 
rendszer újjászervezése és a ka
pitalizmus alól felszabadult uj 
társadalom megszervezése érde
kében.

KOLOZSVÁRI MOZIK MtíSORA:
CAPITOL: Ha visszatérsz... Egy 

lezüllött ifjú tragédiája. (Cseh film.)
FORUM: Támadás a karaván el

len. Vasárnap matiné. Pénteken 
szakszervezeti tagoknak 50 százalé
kos kedvezmény.

NÉPMOZGO (Popular): Nyári 
szünet. Az előadások szünetelnek.

SELECT: Nyári szünet.
URÁNIA: „Cirkusz." Izgalom, sze

relem, bátorság.

kríetezi’bériai vasútvonal mentén & a 
kollektív gazdaságokban, mind több 
épülctállvány emelkedik- A vidék 
szénte’.tmclé.’e is megkétszereződik. 
Befejezés előtt áll egy nagy antósze- 
reJőtizem épitóso. Ezenkívül szaros 
szonszdmtgépgyár épül. A bővizű An
gara folyón az ötéves terv végére 
hatalmas vizitffömü épül fel.

Gondoskodik az ötéves terv a la
kosság kulturális és anyagi jólétéről 
is. Uj iskolák, kórházak', klubok, 
könyvtárak épülnek a városokban és 
falvakban, 1050-re minden falusi 
szovjetet, gépi, és traktorállomási 
telefonna! látnak el.

Maxim Gorkij, a nagy szovjet író 
egyik levelében, rfnelyot egy szibé
riai folyóirat szeikeaztőségének írt, 
ezt mondotta: ,.Mesébe illő képek 
peregnek le szomünk előtt Szríbéria 
jövőjét illetően és nagy szerűségükkel 
megragadják az ember képzelőtehet
ségét. Olyan képek, melyeket áz em
berek munkalcndülete, az Angara 
elemi ereje rajzol meg..."

Amiről az emberek egykor csak ál
modni mertek, azt életrehivta és 
valóra váltja a szovjet hatalom.

tanulmányaikat, szeptember 16-án 
felvételi vizsgát kötelesek tenni, A 
felvételi vizsga tárgyai; refnán és 
magyar nyelv, Románia történelme, 
a Román Népköztársaság földrajza & 
alkotmánya,. mennyiségtan ■ és ének a 
volt egységes gimnázium Hl. osztá
lyának anyaga szerint.

Mind nz elemi, mind a pedagógiai 
tagozatra szeptember l*től kezdődő, 
lég lehet beiratkozni. Ajánljuk a mi
előbbi beiratkozást azért, m»nt nagy
számú jelentkező esetén párhuzamo: 
osztáHycfe felállításáról kell maj>’ 
gondoskodnunk, aminek érdekébet 
idejekorán meg keli majd tennünl 
n szükséges (lépéseket. Vidéki tanít
ványaink számára kellőképpen felsze
relt internátus és konviktus működik,

A tandíjat, az interaátusi és kon 
viiktusi dijat a közoktatásügyi mfeúsz 
tórium az ország összes iskoláira n'éz 
ve egységesen fogja megállapiani t 
^taníttató szőlők teherbíró képességé- 
'xuek figyelembe vételével

A tanítási az elemi iskolai tsgoza 
'tan Fzeptrfcriber 20-án, a pedagógia' 
tagozaton október l.én kezdődik.

. Kázfthsaira més 4 nașsisj m^raci

Assz
B

«slilöríökörs *s fél 3 árafcor

Minden 3 és 12 év közölti cțyarmek ezen előadásokon 
a cirkusz lovain lu gy e a lovagolhat

Este 8/« 9-kor nagy jubilárh előadás 20 Spartakus 
a híres glad atoro:

Ha jól akar étkezni, keresse fel a
Zokogó vcndcgloí

Minden'éle hídé? és meleg ételek, bableves, kor
hely leves, nyárson sült, mititei, fatányéros stb. 
Legjobb fejbőrük jutányos árban kiszolgálva!

Nyitva reggeligi

nu ona

A bátorság a szerelem és az ember szeredet épos^ai |
___ Axufol$öMöRKegl2rgalroasa,bl>niinJe!Í|

jr I Ba L I J Hogy m'nd nki lótha sa. visszahozta: az UR4MA |
50 százalékos szakszervezeti nap: Héíftt |

«J

John Hótoard Latoson neoes 
amerikai Írót az Amerikadlenes 
Tevékenységeket Vizsgáló Bizott
ság egyévi börtönre ítélte haladó 
írásaiért, Lawson .Jiidltds a bör
tönből" cimü cikkéből idézet az 
alábbi rész.-

^..Tudjuk, hogy a Göringnek 
és Göbbüsnek engedélmeskÉaő 
tudósok és irók hazájuk és a ci
vilizáció iránti árulásban bűnö
sök. Mégis a Göbbels és Gőrütfl 
által terjesztett hazugságokat is
métlik, látszólag filozófiai nyelvbe 
burkolva, az amerikai egyetemi és 
kollégiumi előadásokon.

Ütött az_ óra. A Mundt-tőrvér^r 
javaslat az egész amerikai kultúra 
elleni frontális támadás. Paragra
fusai szerint bűn lehet a SVIII. 
század-végi liberális filozófus, Tő”» 
Paine „Az ember jogai'" cimü 
könyvét a könyvtárunkban tarta
nt. Tiz évi börtönnel járhat Walt 
Whitmann „Üdvözlet a világhoz" 
cimü versének olvasása.

Hétezer ember ment Washingr 
tanban a Mundt-törvényjavaslat 
ellen tiltakozni, A nevelők, tudó
sok és irók is dicséretreméltó 
számban tiltakoztak. De az ame
rikai tudósok és irók nagy több
sége hallgat, — vagy hallgatóla
gos beleegyezésével támogatja nz 
analfabéta előítéleteket, amelyeken 
e törvény alapul.

A tudósok és irók elsődleges 
kötelezettsége foglalkozásuk gya
korlása, tisztességgel, az igazságra 
és az erkölcsi értékekre való te
kintettel.

Az erkölcs fogalmát, mini annyi 
más alapvető fogalmat — demo
krácia, béke, emberi haladás — 
a reakció propagandistái kifacsar
ták és eltorzították. A hideghá
ború első áldozatai között vannak 
a szavak. A demokráciának egy
szerű és általánosan elfogadott 
jelentése volt. Most a kínai, a gö
rög, sőt még a Franco-diktatura 
támogatását jelenti. Az Egyesült 
Államokban a demokráciát, a pol
gári jogok eltörlésével „védik", A 
békét az atombombák használatá
val akarják elérni. Az emberi ha
ladást vállalati profitokkal mérik..

Az ember nem tételezhet fél 
semmiféle erkölcsi fogékonyságot 
a Wall Street emberei, a tócsáéi 
éf kartellcsalók között., aki ma az 
amerikai politikát irányítják. De 
ml van a kultúra védőivel, a szó 
örzőhml? Csodálatos, hogy valaki 
írónak nevezi magát és elvállalja 
eay olyan film, mint a „Vasfüg
göny" szerzőségét^

A tudós és az író elsődleges kö
telezettsége becsületesen bdnnl o 
szavakkal. Nekik nagyobb az 
adottságuk a szavak mögötti való
ság felismerésére. A tudóst ér az 
írót sorsteljes feladattal bízták 
meg a kultúra őrzésével.. "



Villám Urast ©ildke
R® mániáról

Megszépült és gi/ors ütemben
„Ramániáhon az emberek érzik, hogy jövőjük biztosítva 
van, Csodálatos érzés ez, amelyet sajnos mi 

nem ismerünk Angliában"
sok nem volnának képesek átven
ni a brit ipar vezetését, mert nem 
értenek a vezetéshez. Crippșnek 
Romániába kellene látogatnia, 

Románia természeti gazdasá
gairól írva, Wiliam Rust hangsú
lyozza, hogy • ezeket szocialista 
tervgazdálkodás keretében terve
zik kihasználni.

— Románia a szocialista rend
szerben arra hivatott, hogy a vi
lág egyik leggazdagabb országa 
legyem olyan ország, amelyben a 
nép szabadsága és boldogsága vi
rágzó kultúrát fog eredményezni.

— Mindenfelé, amerre jártam, 
az eddigi eredmény feletti méltó 
büszkeséget tapasztaltam, de nyo
mát sem a gőgnek, ellenkezőleg, 
komoly .hangsúlyozását a jövőben 
megoldandó nagy feladatoknak.

— Teljes mértékben el kell is
mernünk. hogy mindezek a nagy 
eredmények elsősorban a Román 
Munkáspártnak és központi lapja, 
a Scanteia csodálatraméltó mun
kájának az eredménye.

— Ismervén a Román Munkás
párt vezetőit, 
tek nagyszerű 
tekintélyükről. És kijelenthetem, 
hogy Romániában a szocializmus 
megvalósítása teljes mértékig biz
tosítva van.

— Ez a Románia sohasem lehet 
többé az imperializmus csatlósa, 
mint a múltban. A román nép 

■sohasem tér vissza a mult rab
szolgaságához. Biztosan halad

fejlődik Dés városa

- LONDON (Rador) — Wiliam 
Rust, az Angol Kommunista Párt 
politikai irodájának tagja és a 
,,Daily Worker1’ cimü napilap fe
lelős szerkesztője, a nemrégiben 
Romániában tett látogatásáról a 
következőket irja:

— Legutóbb felfedeztem Ro
mániát. Ezt mondani talán tudat
lanság'bevallását jelenti- de a va
lóságban felfedeztem egy orszá
got, amely az elkövetkezendő esz
tendőkben a szocializmus építése 
terén elért sikereivel bámulatba 
ejti Európát és az egész világot.

— Az ország városaiban és fal
vaiban érzem az uj szellemet, a 
nép lelkesedését az államosításba 
és az új alkotmányba vetett hitét- 
a kormány iránti bizalmát és a 
kommunista vezetők iránti ra
gaszkodását.

Miután ismerteti a különböző 
munkaterületeken dolgozó embe
rekkel folytatott beszélgetését, 
Rust hozzáteszi:
; — Az emberek érzik- hogy jö
vőjük biztosítva van. Csodálatos 
érzés ez, amelyet sajnos mi nem 
ismerünk Angliában.
.— A ploesti nagy kőolajfinomi- 

.tőban -megismerkedtem az uj 
igazgatóval, aki még nemrégen 
esztergályos munkás volt. Ezen a 
vidéken találkoztam, egy másik 
munkással is, aki frissiben álla
mosított textilgyár igazgatója. A 
kolozsvári nagy cipő- és bőrgyár
ban, a Dermatában, az igazgató ftUiuu
szintén tímár volt. A munkások előre a jövő szocializmusa felé __
vezetik az egész ipart. Sir Star fejezi be cikkét Wilam Rust az 
ford Crippsre gondoltam akkor> Angol Kommunista Párt politikai 
aki kijelentette, hogy a munká- irodájának tagja.

és uj erőre kapott a válasz
tásokra készülő MNSz is

Nagy örömmel fogadták a magyar dolgozók Kiss Pál nemzetgyűlési 
képviselőt, a MNSz központi végrehajtó-bizottsági tagját 

kát. Nagy a munka, de nagy a lel
kesedés is.

Orbán Gizella megyei közműve
lődési felelős a kulturális tevé
kenységet vázolja néhány szóval:

— Célunk a megye kulturális 
életének irányítása. Gondunk vai. 
arra, hogy a vidék elegendő kul- 
turanyaghoz jusson. Művelődés; 
útmutatókat, a haladó költők mü
veiből verskollekciókat s színda
rabokat igyekszünk kiküldeni 
minden vidéki szervezetünknek. 
Augusztus 2S megünneplését az 
egész megyében közösen, karöltve 
rendeztük meg a többi testvér 
szervezetekkel. A műsor összeálli- 
tásánál különös tekintettel vol
tunk arra, hogy annak szelleme 
is elősegítse a magyar-román ba- 

------- .. ’ " i és 
szamosujvári kuk ircsoportunh 
különösképpen ügyeimet érdemel. 
Legerősebb szervezeteink. Az au
gusztus 29. és 30-i gyermeke] ó- 
ádás ugyanvalóst szép teljesítmé
nye volt a dési szervezetnek. Ked
ves volt látni, amint 70 tagú gyer
mekcsoportot Etédi Erzsébet ta
nítónő előkészített és mesejáté
kaikkal, munkásszavalatokkai, 
szép táncaikkal színpadra állva 
mutattak példát gyermektársaik
nak s szereztek örömet szüleiknek 
két órás előadásukkal. .

DOLGOZÓ ÉS ÖNTUDATO
SODÓ ÍRJAK

DÉS. (Kiküldött munkatársunk- helyszínen győződni meg az álla
tól.) — Kiss Pál, Szamos megye pótokról. Mi is nyomába szegőd- 
MNSz nemzetgyűlési képviselő- tünk, gondolván, hogy nem , lesz 
je megyéje falvainak meglátó- érdektelen bepillantani, néhány 
gatására, körútra indult. Még- szamosmegyei falu életébe, demo- 
hallgatni a dolgozó népet, orvos- kratikus fejlődésünk negyedik 
lást nyújtani ahol szükséges s a évében,

A megszépült város
Dés megyei székhely megújulva lágosodott meg előttünk, dacára 

fogad. Újonnan állított hirdetési.az előadások román nyelvének, 
oszlopokon magyar- és román- Utólag gondoltuk meg, hogy ma- 
nyelvü hirdetmények hirdetik va- gyár előadókat kellett volna kér- 
sárnap és hétfő estékre a MNSz nünk részünkre. Szívesen megtet- 
gyermekelőadását. Az állami üzle
tek cégtáblái is két nyelven szol
gálják a román-magyar sorskö- 
zösságet. A magáncégek tábláin 
már nem látszik ennyi igyekezet. 
A Bábolna-téren a Román Mun
kás Párt székházának homlokára 
szerelt hangszóró zenével borítja 
be a kenyér után futó emberek 
lelkét. A nagyszabású városrende
zés egészen uj képet kölcsönzött a 
hegy lábához terpeszkedett Dés- 
nck.

Ámulunk és bámulunk. Ki meri 
mondani, hogy nem halad demo
kráciánk ? A désiek azt mondják, 
hogy ez a szép teljesítmény az uj 
polgármesternek és a dolgozók 
erejének köszönhető.

A sors véletlenül Daday Ist
vánná tanítónővel hoz össze. Új
ságolja, hogy Désen már be is fe
jeződött a tantestület irányitó 
tanfolyama, még augusztus 24:én. 
10 napos volt, mintegy 150 hallga
tóval, akik közül 42 volt magyar. 
Az előadásokat a mozihelyiségben 
tartották, melyeket délután az elő
ző napi anyag kikérdezése köve
tett,

— Nagyon hasznos volt szá- . — ----- -. _
BUKAREST. — Az ország faipa- helyez a lakosság tűzifa ellátásának munkra — mondja a tanítónő, — dó aktivista mellé újabb 12 _

■ • inának újjászervezésére a faipari köz. megszervezésére. mert sok tisztázatlan kérdés vi- lekvőt.szerveztek. Járják a falva-

ték volna. Azonban, mi magyar ta
nítók délutánonkint úgy is feldol
goztuk egymás között a hallotta
kat.

bizonyságot tehe- 
képességeikről és

fejezi be cikkét Wilam Rust az 

irodájának tagja.

• téli iuzAfa
' Faipari - sira&w mt>ere& kiképzésére szakiskolákat

gétesiteraek

pont nagyszabású terv, végrehajtását 
kezdte meg.

A központ az ország különböző ré- 
fezéhen számos szakértőt küldött ki' 

■ azzal. az utasítással, hogy segédkez
zenek az újonnan létesített, összpon
tosított faipari' vállalatok megszer
vezésében.

■•Ugyanakkor elhatározták, hogy 
különleges iskolákat létesítenek a

. faiparban szükséges szakképzett mun 
kás. műszaki személyzet és mérnöki 
W kiképzésére. Ezek az iskolák lcg-

. később október 1-ig megnyílnak.
A faipari központ különleges súlyt

a Szwtnőímu
MOSZKVA. (Rador.) — A szovjet 

állampolgárok liázvétcli és házépítési j 
jogaira vonatkozó törvényhozás egy
ségesülése végett a szovjet alkotmány 
.10. szakasza értelmében, a Legfelsőbb 
Szovjet Tanács a következz) határo
zatot hozta:

1. A magántulajdon alapján, a 
Szovjetunió minden á!Iani]x)Igárának 
joga van ahhoz, hogy akár városban, 
akár falun legfeljebb öt szobából álló 
földszintes, egy, vagy kétemeletes 
házat építsen vagy vásároljon.

2. A ház.helyek kiosztása, pingán- 
' házak részére, ngy a városban, mint

h városokon ki vili meghatározatlan 
időre történik. A szétosztásra keriiiő 
házhelyek területét R városi, falusi és 
kerületi helyi szovjetek végrehajtó 
bizottsága áilnpiija meg, a váro-ok 
építési tervgazdaságának és a Szov.

■ jettmió miniszterelnökségének hatá
rozata értelmében.

3. A vidéki házhelyek kiosztására 
vonatkozó korábbi rendelkezések vál
tozatlanul órvénybon maradnak .

VÁLASZTÁSI ELŐKÉSZÜ- rátság elmélyülését. A dési
LETEK AZ MNBZ-BEN

Elköszönünk. Egy dési jó hírrel 
többet tudunk. Láttuk a fejlődő 
Dést. Bemegyünk a Magyar Népi 
Szövetség székházéiba is, mely 
testvériesen húzódik meg a Ro
mán Munkáspárt . csicsójárási 
székhaza mellett. Örömmel üdvöz- 
lik Kiss Pál képviselőt. Egy perc
re mindenki abbahagyja a mun
kát. A falu járó körút megbeszélé
sére kerül a sor. Négynapos kör
út, nyolc falu meglátogatása.

Nincs idő sok fecsegésre., A 
MNSz munkájáról Ajtay László 
irödafelelős is csak sietve tájékoz- •
tat: . . , . , . . - ,

. i A várni szervezeteiéi' tudjuk meg,
— A megyei Ezervezet lazasan , & gzerveaési mTlllka ujább len

készül a belső választási kampány- tt Négy körzetre osztottákUtM. 2S-2Ș. kozol ÍXT&íS «» W—** 
jak alapaktiva ülésükét Kiss Fai . m ___
képviselő részvételével. A válasz-. 
tások sikeréért az eddigi 5 állan-

..................  c-se-

Emlékeznünk kell

Míiiden slálten
Világosságai

Lázas országépitő munkánk elején állottak, szükségük volt 
közepette e napokban szinte a népek közötti gyülölség és el- 
észrevétlenül röppent el fejünk lenségeskedés szitására, 
felett a közelmúlt két neveze- ségük volt arra, 
tes történelmi évfordulója. 
Nyolc éve mult annak, hogy a 
német és olasz fasiszta imperia
lizmus megbízottai a bécsi Bel
vedere palotában aláírták az 
úgynevezett ,,iécsi diktátu
mot’*. S ugyancsak e napokban 
mult kilenc éve annak is, hogy 
Hitler fasiszta hordái váratla
nul Lengyelországra törtek és 
ezzel megindították a második 
világháború öt évig tartó vér
özönét. A két esemény között 
egy év különbség volb azonban 
mindkettő szervesen beletarto
zott a már évekkel azelőtt fegy
verkező fasiszta imperializmus 
rabló politikai tervébe,

A bécsi döntés meghozatala
kor azonban nem mindenki igy 
fogta fel a dolgot. Magyar rész
ről a hitleri fasizmusssal és az 
imperialista elnyomással egyet
értő földesurak és tőkések, va
lamint csatlósaik igazságté'c’ről 
beszéltek s a magyar nép meg- 
mentőiként és a „régi dicsőség'* 
feltámasztóiként üdvözölték 
Hitler és Mussolini döntését 
Erdély kcttészakitásáról. A ma
gyar urak népellencs és nép- 
nyuzó politikájukat leplezni 
akarván, a nép minden nyomo
rúságáért és szenvedéséért a ve
lünk együtt élő román népet 
tettek felelőssé’ óvatosan el
hallgatva a tömegek előtt, hogy 
a becsi döntés meghozatalában 
egyenlő szerepe volt a fasiz
must. kiszolgáló román és ma
gyar földcsuraknak és tőké
seknek. A fasiszta Németország 
és Olaszország vezetői céltuda
tosan hozták meg a salaimul 
ítéletet. Az egy évvel korábban 
Lengyelország fasiszta leigázá
sával kirobbantott világháború

Szük- 
hogy az Er

délyben összeveszitett román és 
magyar népet állandó hazug 
Ígéretekkel ámítva, csatlósként 
megszerezzék rabló háborús 
kalandjuk segítőtársaként’ a né
pek testvériségét, szabadságát, 
egyenlőségét hirdető és a dol
gozó nép jogait védelmező anti- 
imperialista Szovjetunió ellen. 
S e céljukat valóban el is érték. 
Magyar fasiszták valóban ter
roruralmat valósítottak meg 
Északerdélyben a. románok, 
Délerdélyben román fasiszták a 
magyarok ellen és sikerült a 
két sokat szenvedett és egy
másra utalt nép dolgozó fiait a 
Szovjetunió elleni a háborít 
ágyút öltelé! leiként felhasználni. 
Hogy mit. jelentett a bécsi dön
tés a két nép számára.’ azt ieá- 
lisan a Don és a Karikáén; vi
dékén lefolytatott harcikban 

magyar 
feláldo- 

dachaui’ 
buehewaldi és tranznisztriai ha- 
láltáborol: tömeges kivégzésein, 
a két ország elpusztít ott váro
sain, üzemein* felégetett falca
in s a háboruokozta szörnyű 
nélkülözéseken és szenvedése
ken mérhetjük fel.

Ma már tudjuk, hogy abban 
az időben egyedül a kommunis
ta pártok voltak azok, ame
lyek a súlyos terror elhnéie is 
felemelték szavukat a fasiszta 
imperializmus gyilkos, politiká
ját jelentő bécsi döntés elNu es 
a félrevezetett tömegek fülébe 
igyekeztek kiáltani a közelgő 
katasztrófát. De ugyanígy tud
juk azt is, hogy a nagy Szovjet
unió volt az> amely ennek a 
gyilkos politikának a fasiszta 
hadseregek szétzúzásával vé-

lefolytatott 
elpusztult román és 
dolgozók százezreinek 
zásán, az auswit.:i.

getveíett s elhozta Erdély so
kat szenvedett földjére is csak 
úgy, mint a leigázott Lengyel
ország vagy a többi délkelet
európai ország számára a fel
szabadulás és a népek közötti 
békesség és testvériség megte
remtésének lehetőségét. Ezt a 
lehetőséget használták ki a kom
munista pártok vezette lengyel, 
román és magyar, valamint a 
bolgár és cseh, dolgozók s első 
sorban a munkásosztály arra, 
hogy eltakarítva a romokat’ uj 
országokat építsen és 
szonyt teremtsen e népek 
zött. Ma sok szenvedés és 
százados gyűlölködés után 
dély földjén
nép teljes jogegyenlőségben és 
békességben építi közös uj ha
záját, a délkeleteurópai uj né
pi demokrata országokat pedig 
barátsági, együttműködési szer
ződés köti szoros szövetségbe, 
hogy a világ békéjének nagy 
védelmezője, a nagy Szovjet
unió sídalán legyőzhetetlen 
frontot alkossanak az angol
szász imperializmus által fel
élesztett uj fasizmus ellen.

Emlékeznünk kell és emlé
kezi cinünk tehát e két ti>rténel- 
mi fordulóra. Különöseit ma
amikor csaknem ugyanazokban 
a napokban a teljesen tönkre
tett Lengyelországban a világ 
becsületes szellemi dolgozói 
emelték fel szavukat az >ij fa
sizmus, a nyugati imperialista 
háborús uszítok. ellen. Tudnunk 
kell, hogy békességünket sza
badságunkat. a népek ’•!:.! véri- 
ségé.t csakis a Szovjetunió ol
dalán- a munkásosztály és él
harcos pártjaik vezetésével a:, 
ország újjáépítéséért és minden
féle reakciós, fasiszta, sovi
niszta e’s revizionista tői .kacs 
ellen harcolva tudjuk teljessé 
lenni és megőrizni.

uj vi- 
kö- 
év- 
Er- 

a két együtt elő

7 van. Tudják, hogy választások előtt 
állanak. Tehát a MNSz-t még erő. 
pribb szervezetté kell kiépíteni.) . A 
hanyag, nem szervezetbe való elemek, 
kük snég a pár lejes tagsági dijat se 
fizetik rendesen, ki fognak szépen 
hullni az uj szervezéssel.

A megyei ifjúsági felelősök is be
szélnek, ha futva is. Mindent elnron- 
danak, ami hirtelen eszükbe jut. Egy 
hónap alatt 24 falu ifjúsági csoportú
ját szervezték meg. Mindenütt kul. 
turcsoport is alakul egyúttal. Az 
augusztus 23-i ünnepségek megrende
zésében együtt segédkeztek vidéken a 
Tineretul Sătesc testvér-szervezettel 
Á sokszorosított színmüveket köz
pontból juttatják a falukra, vigyázva, 
nehogy egészségtelen darabok korül
jenek a nép kezébe. Már Somkerék, 
Retteg, Kispulyon, Magyarberéte 
községekbe 25 kötetből álló kis 
könyvtárat sikerült kiküldeni, ame
lyeknek kiegészítésén fáradoznak. 
Lassacskán ott is lesz könyvtár, ahol 
eddig csak kalendáriirn ha volt. Az 
eimult hónapban 38 községet látogat
tak meg az ifjúsági cselekvők és gyű
léseken járultak hozzá a falusi ifjú
ság politikai felvilágosításához. Dől. 
goznak, de eredmény is mutatkozik, 
ami a demokratikus harcok győzelmét 
.jelzi. A Székről, DecsérŐl. Árpástó
ról, Fclőrrő! beküldött jelentéseket 
lapozzuk. Több helyről igy Írnak a 
szegény.-őrsn n.épréti’.'.dx’íl kikerült if
júsági felelősök, akárcsak Szikről:

— Mi a szegények megértettük a 
demokrácia céljait és magunkévá tét. 
ülik azokat. A nagygazda ifjak Î3 
belépnének szervezetünkbe, de a ve
zetői szerepet kivárják cserébe. Mi 
azt válaszoltuk, hogy sorainkba, ha 
munkánkat nem akadályozzák, helyet 
adunk nekik, de a vezeto szerepet 
inát többé semmi pénzért nem adjuk 
kezükbe.

A --zéki MNSz ir,j->.nn!r jelenté.™ 
<>at udalo-o.láoikrúl ! .1 n >1‘ kodlk. A 
-zi,7i’my..<)r-unk nmzn';ratalá !á"i re
ménnyel tölt cl és bizakodóbb leplek
kel Imhidi.rk a kapu elé érk'-z-rít fép- 
koí’.'i felé <-• indulnak K»s« P.í! k<-p- 
vi.-< lövői a vzvnovncsp ei «-zőrr.-iay 
falvrJíb.i, hogy fclke: - ■•■.■ik a d<»>ínz,.i 
mngvar földmíivc’ckc',
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A BOLYAI EGYETEM, valamint 
a Magyar Zeneművészeti Állami Fő
iskola összes ARLUS-körei szeptem
ber 3-án, , pénteken este 6 órakor 
tartják ezévi együttes közgyűlésü
ket, amelyen minden kör vezetősé
gének megjelenése kötelező. Az 
egyetemi és főiskolai tanszemély
zeti, valamint főiskolai hallgató ta
gok minél nagyobb számban jelen
jenek meg. az együttes közgyűlésen. 
A közgyűlés helye — ellentétben az 
előző hírlapi közleménnyel — a Bo
lyai Egyetem központi, épületének 
kis dísztermében lesz.

A BERDE MÓZES-UTCAI 6-os 
számú Állami Óvodában a beíratág 
szeptember 1-től 10-ig bezárólag 
tart. Beiratkozni lehet munkanapo
kon délelőtt 9—12 óráig.

a kolozsvári közellátá
si HIVATAL közli a kenyérki
osztó központokkal, hogy szep
tember 1-től kezdődően vidéken 
kiadott élelmiszerjegyekre kenye
ret kiszolgálni a város területén 
szigorúan tilos. A jövőben a vá
ros területén működő elosztó köz
pontok kizárólag csak a városi 
közellátási hivatal által kibocsá
tott élelmiszer jegyekre szolgáltat
hatnak ki kenyeret. Azoktól, akik 
nem tartják be a fenti rendelke
zést, a kenyérkiutalást megvonják. 
uj Állami élelmiszeráru- 

HAZ létesül Brassóban. Az uj üzlet 
fűszer, hentesáru, csemege, gyü
mölcsízek és konzervdkkek eladásá
val fog foglalkozni.

370.000 LEJT SIKKASZTOTT a 
régen! „Viitorul" szövetkezet ve
zetője, Hügel Ferenc. A hűtlen 
szövetkezeti igazgató ügyét a ma
rosvásárhelyi törvényszék fogja 
tárgyalni.
CSÉPLÉSI VISSZAÉLÉSEKET fe

deztek fel Gyergyóujfaluban. Tetten- 
érték Kós Antal nagygazdát, aki ga
bonájának jelentős részét hazahordta 
és házának padlásán akarta elrej
teni. Gyergyócsomafalván Koszta 
Péter Cséplési ellenőr egy rokoná
nak cséplési jegyzőkönyvét hamisí
totta meg. 97 kiló gabonát irt be 217 
kiló helyett. Mindkét visszaélőt le
tartóztatták.

HÁROM ÉVI BÖRTÖNBÜNTE
TÉSRE i ti été a székelyudvarhelyi 
törvényszék Tiplea Ioan volt 
pénzügyigazgatót, aki közel 2 mil
lió lejt sikkasztott.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍN
HÁZ ÉS NÉPOPERA igazgatósága 
közli, hogy a Népopera keretén 
belül egy ingyenes balettiskolát 
nyit. Jelentkezéseket nyolc éves 
kortól elfogad a szinház titkársá
ga minden nap délelőtt 11—1 óra 
között. Születési anyakönyvi kivo
nat bemutatása kötelező.
A KÖZLEKEDÉSÜGYI MINISZ

TÉRIUM rendelettel, azonnali ha
tállyal zárolta a hajómotorokat és az 
ehhez tartozó felszereléseket. Ennek 
értelmében hajómotorokat csak elő
zetes miniszteri engedély alapján le
het igénybevenni.

MŰSOROS ELŐADÁS RÉTTÉ- 
GÉN. A décsei ifjúság augusztus hó 
29-én műsoros előadást rendezett 
Rettegem A műsort Kiss Jenő „Fe
hér ember" cimü színmüve, versek, 
román és magyar népi táncok töl
tötték ki. Az előadás teljes erkölcsi 
sikerrel zárult.

* A KOLOZSVÁRI FÉNYKÉPÉSZ 
KISIPAROSOK szakmai továbbkép
ző tanfolyamot inditnak. Jelentke
zés, felvilágosítás az elnökségnél, 
Horeaut 9.

* ORVOSI HÍR. Dr. Porsche sza
badságáról visszaérkezett és ideg
szakorvosi rendeléseit újra folytatja. 
Radák (Dacia)-utca 4. szám. Fél 12- 
től 1-ig és délután 4—6 óra között.

* „CIRKUSZ", A nézőnek, aki 
beül a moziba, hogy ezt a filmet 
megnézze, önkéntelenül „A gyökerek 
mélyre nyúlnak" cimü dráma jut 
eszébe. Csakhogy, mig á színpad le
hetőségei korlátozottak, a filmben 
határtalan tere van a szintér és cse
lekmény kiszélesítésének, a részle
tek. kiszinezésének. A fűm színtere 
a filmen egy cirkusz, ahova hosszú 
és küzdelmes vándorlás után elve
tődik a főszereplő, egy asszony, akit 
hazájában meg akartak lincselni, 
mert az ottani- gyűlölködő légkör 
ellenére szivét egy néger férfinek 
adta s fekete gyermekét nem tudta 
elrejteni. Lélegzetelállító artista 
mutatványok adják a cselekmény 
keretét, melyben végül' az üldözött 
asszony megtalálja a reá méltó igazi 
férfit s reáébred, hogy a szabadság 
hazájában nincs különbség fekete és 
fehér ember között, csak a belső 
értékek a fontosak. Az igazi ember
szeretet sugallta tárgy és munka sú
lyos és ellenállhatatlanul érdékes 
alkotása a „Cirkusz", mélyet a ta
valyi nagysikerű előadássorozat 
döntő sikere után most visszahozott 
az Uránia.

Kijeíöjfiák a vasárnapi mérkőzések játékvezetőit
vezeti.

Az NB II. második csoportjánál! 
játékvezetői a következők: Kolozs* 
váron: Dermata—Metalochimic, ve
zeti Rechesan (Nagyvárad). Ara* 
nyosgyéresen: ■ Sodronyipar—CFR 
Nagyvárad, vezeti Tulbure (Torda). 
Aradon: CFR—Sportul Muncitoresc, 
vezeti Steiner (Temesvár). Brádon: 
MICA—Surianul,. vezeti . Moraru 
(Piski). Tumu-Severinben: CFR— 
CAMT, vezeti Kincs. (Lúgos). Lu
pényban: Minerul—CFR Szatmár, 
vezeti Pintof (T.-Severin). Buka
restben: Dinamó—Solvay, vezeti
Bartolomeu (Brassó). ‘

tartja a vasárnapi összeállítást, me
lyet csalt a mérkőzés előtt hoznak 
nyí lvánossá gra.

Nagyváradon az ICO csapata, 
mely az első két fordulóban 5—5 
góllal terhelte meg a RATA és a 
Petrolul hálóját, vasárnap az ITA 
csapatát látja vendégül. A mérkő
zésre Jószay László kolozsvári bírót 
küldték ki.

Marosvásárhelyen a RATA vasár-

BUKAREST. — Alig két hete, 
hogy megkezdődtek a küzdelmek a 
Nemzeti Bajnokságban, csaknem 
minden városban máris nagy izga
lom előzi meg a kitűzött mérkőzé
seket. Az elmúlt fordulóban a ma
rosvásárhelyi RATA csapata idegen
városbeli határbirókat kért a petro- 
zsényi Jiul elleni mérkőzésére, va
sárnapra pedig viszont a bukaresti 
Petrolul kért kolozsvári határjelző
ket a marosvásárhelyi RATA elleni j^p játssza otthonában első őszi baj
mérkőzésére.

Most azonban a kolozsvári U—CFR 
rangadó mérkőzéssel vannak zava
rok a Központi Játékvezető Testü
letnél. Egyetlen bukaresti biró sem 
hajlandó vállalni a fenti rangadó 
mérkőzést, ismerve a kolozsvári csa
patok szurkolóit, akik nehezen tud
nak beletörődni csapatuk vereségé
be és az okot mindenkor a játék
vezetőkben keresik. Éppen erre 
való tekintettel, a két csapat veze
tősége az OSP-vel egyetemben úgy 
döntött, hogy vasárnaptól kezdve 
titkos megfigyelőket helyeznek el 
mind a lelátón, mind az állóhelyen 
és mindazok, akik soprtszerütlen be- 
kiáltásókkal igyekeznek megzavarni 
a játék menetét, úgy azt nemcsak, 
hogy örökre kitiltják az ország ösz- 
szes labdarugó pályáiról, hanem el
járást is indítanak ellene.

A két kolozsvári csapat egyébként 
tegnap edzést tartott, készülve a va
sárnapi nagy rangadóra. Mindkét 
csapat edzője egyelőre titokban

noki mérkőzését a Petrolul ellen. Az 
első két fordulóban egyik csapatnak 
sem sikerült eddig pontot szerezni 
és ezért nagy harc várható ezen a 
mérkőzésen, melyet a nagyszebeni 
Copia vezet le. A két határjelző: 
Constantinescu és Moldován (Ko
lozsvár).

Medgyesen a MMSC ellenfele a 
bukaresti Dinamó együttese lesz. A 
mérkőzést a brassói Ionescu vezeti. 
A bukaresti csapat ugyancsak ide
gen városbeli határjelzőket kért erre 
a mérkőzésére, Margineanu (Seges- 
ván) és Grigoriu (Nagyszeben) bírók 
személyében.

Temesváron a Politechnika csa
pata a bukaresti Hadsereg ellen ját
szik. Játékvezető: Bogdan Andrei 
(Szatmár).

Bukarestben kettős mérkőzés lesz. 
A Metalcchimóe—Jíul-mérkőzést a 
ploesti Dragomirescu, a CFR Buka
rest—CFR Temesvár-mérkőzést pe
dig a bukaresti Mircea Crutescu

NB willabda is tteariss 

a oíltSrtolu owlmisorosi
Az országos jellegű bajnokságok 
első napján a Dermata, U, BEAC, 
CFR és a Haggibbor játékosai küz
denek meg egymással, majd pénte
ken á-legjobb fővárosi és. vidéki já
tékosok is bekapcsolódnak a küz
delmekbe, akik ma délután érkez-

KOLOZSVÁR. — Csütörtök dél
után kettős sportműsor lesz Erdély 
fővárosában. A városi partfürdőben 
5 órai kezdettel a Vasas vízilabda 
csapata az NB I. küzdelmei során, .a 
marosvásárhelyi RATA kitűnő 
együttesével játszik vissza vágó, mér
kőzést a bukaresti Theo Krantz ve- nek meg Kolozsvárra, 
zetésével. A főmérkőzés előtt a A szerda délutánra kitűzött ITA 
BEAC—Vasas ifjúsági vizilabdamér- Dermata barátságos teniszmérkőzés 
kőzés kerül lejátszásra. padó és Albcn betegsége miatt el-

A Dermata sporttelepén má dél- maradt, melyet csak a bajnokságok 
után kezdődnek meg Kolozsvár vá- befejezésé után, kedden játssza- 
ros teniszbajnokságainak küzdelmei, nak le.

Sportemberek legfontosabb ; 
kérdései a? NB I.-ben!

Melyik csapat — melyikkel 
hol, mikor játszott . 
vagy fog játszani?

Eredmények, helyezés, 
gólarány, pontszám J . 
nyilvántartása! 
PRONOSPORT esélyek!

Mindent villámgyors 
választ ad a:

..NEMZETI BAJNOKSÁG, 
TÜKRE” ’

Országos viszonylatban 
is szenzációs, nélkülöz
hetetlen újdonság!

Kapható az ,,OLIMPIA" 
sportüzletben, a 
PRONOSPORT-náU '' az ösz- 

szes lapárusoknál.

Olcsó, szórakoztató!
Csak egyszerűken 

megvegye!

ADAS-VÉTEL
ELADÓ autogajzir fürdőszoba 

meiegvizaparát, kifogástalan, nagy- 
teljesitményü. Szentegyház-utca 6. 
Kathonay varroda. 2717

TÖLTŐTOLLAKAT veszek, cseré
lek, javítok jótállás mellett. Cala- 
can, Malom-utca 8. 2257

VESZEK cipőt, bakancsot, ruhát, 
fehérneműt. Hívásra házhoz megyek. 
Magyar-utca 44. Veress. 2880—81.

TÖLTŐTOLLAKAT veszek és ja
vítok. Pap,főpostával szemben. 2256

FRANCIA szalongarnitura, kom
plett interziás, eladó. Horea-ut 6., 
ajtó 4. 2904

ASZTALOS szerszám, gyalupa- 
dok és faprés, sürgősen eladó. Szé
chenyi-tér 49-es betonsátor. 2893

ELADÓ egy üzemképes, 4+1-es 
Philips-rádió. Érdeklődni Krizbai- 
utca 7. Sztojkánál. 2900

ELADÓ modern, diófurniros, 
kombinált szobabútor, egy sima susz
ter varrógép. Malom-utca 10."Há
tul az emeleten. 2901

JÖKAhtíAN levő karikahajós 
varrógépet keresek megvételre, Cim 
Caragiale-utca 3., földszint, ajtó 7.

2949
FÉRFI kerékpár eladó. Berde 

Móz.es-utca 7. Óeskásüzlct. 2947
ELADÓ sürgősen, majdnem uj 

szobai cserépkályha. Martlnuzzi 23.
2945

EGY automata mérleg eladó. Mlhal 
Vitcazul-tér 24., vendéglő. 2931

SÜRGŐSEN eladó egy zongora, 
nagy aragáz. szőnyeg, és egyéb tár
gyak. Érdeklődni a Gárda gyógy
szertárban. ~ 2929

ELADÓ egy Pfaff varrógép. Meg
tekinthető Topán, Egyetem-utca 4.

2921
ELADÓ 1 garnitura hegesztő pisz

toly, fcszmérö órával és gumi slag
gal, Cím: Varga, Molotov 6—fj. 2957

SZÉP csipke. .'-.zövetfüggiiny, dup
la ablakra, eladó. Avram Ianeu 5., 
L, ajtó 2. 3009

SCHOBERL-fotoll, ágy eladó. Ar- 
pád-lit 17.. ajtó 6. 3007

UJ gyermek kocsi, mély, eladó. 
Bcüüen-utca 36. 3007

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Aíiástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdeté
seknél 10 lej pótdij fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 6 lej. Szöveghirdetés szavankint 6 Jej. Közgaz
dasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméierenkint 5—6 7 lej, hyüttér sza- 

vankint 12 lej.

CSALÁDI ház elköltözés miatt el
adó, elfoglalható lakással. Branco- 
veanu 14. 2991

BÚTOROZOTT csinos szoba, für
dőszobával, sétatér melletti villasor
ban, esetleg két diáknak, lehetőleg 
ellátással, kiadó. Cim a kiadóban. 

2885 
BÚTOROZOTT szobát, fürdőszo

bahasználattal, egv esetleg két leány 
részére, azonnalra keresek. Sornodi, 
Mikó-utca 10. Telefon: 24—25. 2988

EGY szoba, konyha, éléskamra, 
bútorral azonnal átadó. Cim a ki
adóban. 2975

KÜLÖNBEJÁRATU, nagy, vilá
gos, szépen bútorozott, parkettes 
szoba és előszoba, azonnal kiadó 
cgy-két személynek, esetleg házas
párnak. Megkeresést „Magánház" 
jeligéro a kiadóba. 2981

KIADÓ elegánsan bútorozott, szép 
nagy, balkonos szoba, központban, 
fürdőszobahasználattal. Jelige: .Köz
pont." 2071

MÉRNÖK fiatalember főtér köze
lében különbejáratu, bútorozott szo
bát keres, esetleg teljes ellátással. 
Címeket „Mérnök" jeligére. 2970

KIS kertes családi ház eladó. Al
kony-utca 49. 2968

KÖZPONTBAN, forgalmas szabó
műhely, elutazás miatt sürgősen át
adó. Cim a kiadóban. 2965

MŰHELYNEK, raktárnak való he
lyiség kiadó. Moților 58. 2990

ELADÓ szoba, konyha, előszoba, 
gyümölcsöskcrttcl, 2 nagy piaci sá
tor. Érdeklődni Donáth-ut. 210. 2979 ben.

FÉRFIKERÉKPAH, jó gumikkal, 
eladó. Iazului 5. 3006

TOLÓKOCSIT megvételre kere
sek beteg részére. Glóbus festéküz
let, Molotov 38. 3004

CSÓNAKOS varrógép, egykarikás 
főzőkályha, olcsón eladó. Mikó-utca 
67. 12—4 óráig. 3003

ELADÓ hosszú mókusbunda, rö
vid, szép fehér szörmebunda, Doxa 
zsebóra. Fellegvári-ut 82., háztulaj
donosnál. 2928

ELADÓ egy jókarban levő, mély, 
fehér, Prohászka gyermekkocsi’. 
Vörös Hadsereg-utja 3., földszint. 

2959
EMELETES szín, 60 méter hosszú, 

5 méter széles, cseréppel fedett, 
4000 kg.-os hídmérleg, íróasztalok, 
iratszekrények, vaskályhák, eladóit. 
Dohány-utca 11. Délben 1—2. 2992

SELY'EM pehelypaplan eladó. Ér
deklődni Bállá, Unió-utca 10., II. 
emelet. 5 óra után. 2931

ELADÓ modemül berendezett 
férfi ó>3 női fodrászat. Cim a kiadó
ban. 2987

ELADÓ hasbnált rendes és sarnott 
tégla. Érdeklődni Oíert, Széchenyi- 
tér 32. szám. 2973

EGY karikahajós varrógépet bérbe 
veszek. Cim a kiadóban. 2974

PERZSA SZŐNYEGEK, valódi ke
letiek, selyem pihcpaplan, eladók. 
Érdeklődések „Pcrzsaszőnycg" jel
igére k.adóba. 2972

VARRÓGÉPET, modern, karika
hajóst. kifogástalan állapotban, 
megvételre ke-esek. Ajánlatok már
ka (-3 .ármegjelöléssel „Junius 5" 
jeligére a kiadóba. 2997

ERIKA táskalrógép eladó. Hajdu- 
utca 10. szám. 2986

KORSÓKAT veszünk 5—20 literig, 
bármilyen állapotban. Arpád-ut 23.

2969 
felerész vagy 
Pap, Budai

2932

ELADÓ sürgősen Opera közelében 
3 szoba, komfortos, kertes ház, be
költözhető 1 szoba, konyha, fürdő
szoba, 280.000 lejért. „Tcrno" ügy
nökség, Kádár-utca 2. 3002

ÁLLAST KERES
KÖZÉPKORÚ urinö házvezetőnői 

állást keres, egyedülálló urinőnél 
vagy urnái. „Vidékre is lehet" jel
ige. .2964

KÜLÖNFÉLÉK

VÁROSI autóbusz 
negyedrészben eladó. 
Nagy Antal-utca 64.

SZIVATTYÚS kút, csövekkel, el
adó. Donáth-ut 210. 2989

ELADÓ sírhely sírkővel a temető 
legszebb helyén, töltött szalongami- 
tura, olcsón. Szondy-utca 28.

INGATLAN-LAKÁS
ELCSERÉLNÉM központi, 

szoba, összkomfortos, modern, féreg
mentes lakásomat, hasonló két szo
ba, összkomfortossal. Cimeket „Mi
előbb" jeligére a kiadóba kérek. Gr.

HÁZAT, öröklakást, tc’kct akar 
vermi, eladni, lakását elcserélni, 
bútorral átadni, bútorozott szobát 
kiednf, férjhez menni, nősülni? Bi
zalommal forduljon Vulcán Irodá
hoz, Molotov 24. 2263

ELADÓ üzemképes, 250 köbcentis 
Puch motorkerékpár, 100 százalékos 
gumival. Cim: Varga, Molotov-utca 
6—8 szám. 29S3

ELCSERÉLNÉM nagyváradi, köz
ponti. 3 szobás, összkomfortos laká
somat. kolozsvári lakással, kisebbel 
is. „Kolozsvár" jeligére. 2952

ELCSERÉLNÉM bukaresti lakáso
mat kolozsvárival, esetleg bútort is 
cserélek. Telefon: 2G—95. 2950

LAKÁST kaphat fiatalember. 
Megkeresést címmel „Bolyai Egye
temnél" kiadóban. 3000

FŐTÉRI üzlethelyiség felerészébo 
társbérlőt keresek. Cím altiadóhiva
talban. 2993

2967

egy

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 
koszorúk kikölcsönzéséi „Dahlia" 
művirágszalon. Horea-út 35. P

FIGYELEM! Szövet, selyem, vá- 
szonmaradékokat bizományba elfo
gadok, férfi és női kabátokat ve
szek. Universul, Malom-utca 6. 2266

MAROS VÁSÁRHELYI egyetemis
ta, teljes ellátással, csercdiákot ke
res. Cim: Zöld Gábor, Targu-Murcs, 
Str. Sándor János 4. 2946

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az Orchideánál, Dózsa 
György-utca 22. F.

ELTARTÁSÉRT átadnám jóér- 
zésü házaspárnak 4 szoba, konyhás, 
belvárosi házamat. Megkeresést „El
tartás" jeligére a kiadóba kérek.

3005
ELVESZETT Széchenyl-térl piac 

környékén női nikkel óra, belső 
szerkezete gyöngyház-számlappal. 
Kedves emlék lévén, becsületes 
megtalálója nagy jutalom ellenében 
adja be Jókai-utca 4., első emelet, 
ajtó 12., Tordal Katalinnál, Borza 
Ibolya. 2999

KEZDŐK zongoratan!fását jutá
nyos áron vállalom. Kossuth-ttön 
5., II. emelet, ajtó 12. 2985

ELVESZETT 30-én este a Román 
Színháztól a Széchcnyi-térlg Topái 
Paraschfva névre szóló rendőrségi 
bejelentő és CFR Carnet. Kércir a 
becsületes megtalálót, adja !c Ma
cavei 43. szám alá, jutalom cilcné- 

2966



sí Takarék-,
Csekk- És Letéti Pénztár

BUKAREST. — A Nagy Nem- értelmében az eddigi postatakarék- Csekk- és Letéti Pénztár" elneve- 
Setgyülés Elnöki Tanácsa tör- pénztár, valamint a letéti pénztár zés alatt folytatják működésüket. 
v®ny rendel etet' adott ki,^amelynek egybeolvadnak és a „Takarék-, a rendelettörvény kimondja, 

hogy az uj állami Intézet a pénz
ügyminisztérium vagyoni felügye
lete alá tartozik és többek közölt 
takarékbetétek kezelésével foglal- 
közük, a fiókon kívül, a postáhi- 

| vataloknál is bevezetik a takarék? 
I betétek kezelési ügyosztályait, az ___ —_____

Intézetnek pedig Jogában áll a bș- gyártól mintegy 100 méterre fővárosi építész és Páll Tárnát 
téteseknek külön támogató jutái- — ----- --------------------------------- ------- ------------------------------
makat is kiosztani. A ^téteket az l-íl
állam szavatolja az érvény benlevő munkára varr szükség, mely idő már szeptember végén otthont 
törvények értelmében. A vállalat hogy a munkáló- nyújthassanak Népköztársaságunk
kamatot fizet a betétekért. tokból hátra lévő vízbevezetést tó 20 rászoruló, becsületes munkás-

A vendéglátó üzemek Wajtasai 
jelentkezzenek a pénzügylgezgatóságon
KOLOZSVÁR. — A pénzügy- zenek a jegyzőkönyvek Átvételére, 

igazgatóság tudomására hozza annál la inkább, mert a jegyző
valamennyi kolozsvári vendéglátó könyvekben megállapított összege- 
üzem tulajdonosának, hogy a fo- két 1348 szeptember 15-éig ki 
gyaszfások után megállapított mi- kell egyenlíteni, amennyiben a ki- 
nimális adó (pausál) kivetési mutatás ('borderou) alapján fizty 
Jegyzőkönyvel elkészültek és azok tett összeg és a jegyzőkönyv alap- ,------„ — —
a pérzügyigazgatóság 71. számú ján megállapított minimális adó jellegűek, készpénzállományukat 
szobájában munkanapokon, a dél- között esetleges különbözet mu- kötelesek az intézetnél íolyószam- 
előtü órákban átvehetők. tatkozik. Ián tartani. ■

A pénzügyigazgatóság felhívja A különbözőiét 1948 április Az uj intézet létesítéséről szóló 
tehát a vendéglátó üzemek tulaj- 1-étől visszamenőleg kell fizetni, törvény a hivatalos lap szerda 
donogait, hogy mielőbb jelentkez- reggeli számában jelent meg.

Mindazok az állami intézmé
nyek, amelyek nem kereskedelmi

a

HÉnyelniEs rtm 

építettéit a munkások számára 
Dlcsőszentmártonban

DICSöSZENTMABTON. (Leve- szoba, konyha, kamra, pince, 
lezőnktől.) — A dicsőszentmárto- döszoba, előszoba Állanak & mun
ni Nitrogén- és más ipari üzemek- káslakők rendelkezésére és kori
ben dolgozó nagyszámú munkás- szerű felszerelések; villany, viz- 
ság lakáshiányának kiküszöbölése vezeték, angol WC, falbaépitett 
céUából a munkaügyi miniszté- szekrények biztosítják a munkával 
rium — annakidején—• munkás-kiérdemelt kényelmet, 
lakástelep építését határozta el. Az építő munkások Dugütyescu

épülő, 20 lakosztályos lakástelep gyakornok irányításával, szorgal? 
befejezésére még csak 2—3 heti másán dolgoznak, hogy a lakásuk

elvégezhessék. családjának.
Az uj szabványlakásokban S t y

SBogyan történik as alkalmazottak 
húsvéti előlegének elszámol

, vizssaio Kifigyel -mzoi 
: BUKAREST — A miniszteria- magánalkalmazottaknál eddig vonni és igy 1786 lejt tekintenek péntek dflután 
pács augusztus 31-1 rendelete ér* kétszer 200 lejt kellett volna le* ajándéknak. ’ '
tőimében — mint megírtuk *— a 
husvétkőr adott előlegeknek visz- 
sza nem téritett részleteit az al
kalmazottaknak nem kell vissza* 
fízetníök, 
tekintik- A különböző csoportok
hoz tartozó áilámí *-s . iu^gar'.<ú- 
kalmaZottak előlegét külön intéz
kedések szabályozták és az előle
gek összegei Sem voltak egyen- 
löék- ezeket tehát sz alábbiak sze
rint kell elszámolni; ... „

Az I. és II. csoportba tartozó összesen 715 lejt kellett eddig le
ii ui»....

vonni, így 1000 lejt tekintenek 
ajándéknak. A III. és IV. csoport
belieknél kétszer 400 lejt kellett 
levonni, tehát összesen 800 lejt és 
így a fennmaradt 1200 lejt tekin
tik segélynek. Az V. és VI. osz
tályba tartozóknál kétszer 333 
lejt, vagyis összesen 668 lejt kel
lett levonni és igy 1334 lejt tekin
tenek ajándéknak.

A VII. és VIII. osztályoknál

A X.» XI. és XII. osztályba 
tartozóknál összesen 624 lejt kel
lett eddig levonni és igy 1876 lejt 
tekintenek ajándéknak.

Azoknak* akiknek többet von
tak le az előlegből, á különböze* 
let kötelesek a vállalatok vissza
téríteni, amennyiben . kevesebbét 
vontak volna 1$, a vállalatoknak 
joguk van a fentiek szerint a kü
lönbözeti az alkalmazottaktól le* 
vonni.

- Két elitéit háborús büuos ü
tárgyalta rajra a Kolozsvári ítélőtábla

KOLOZSVÁR — Szerdán déri 
előtt tárgyalta ujrá a kolozsvári 
Ítélő tábla ötös tanácsa Osváth 
László huszévi nehézbörtönre Ítélt 
háborús bűnös ügyét.

A vád szerint Osváth László 
1944 nyarán a zsidó internáló iá* 
borban erőszakosan megbecstele- 
nitett egy nőt. A védelem az uj* 
ratárgyalás alkalmával azt igye
kezett bizonyítani, hogy a vádlott 
ellen felhozott vádak nem felel
nek meg a valóságnak, mert Os
váth nemhogy megbecstelenitette 
volna a nőt, ellenkezőleg- több 
deportálttal együtt elősegítette a 
vonatról való szökésüket. A szök- 
tetésf Osváth két társával, Jo- 
bágy N. és Jura Péterrel közösen 
hajtották végre, mikor a szállít
mányt már az auswitzl tábor fe
lé irányították- Az akkor meg
szöktetett nőről sokáig nem tud
tak semmit de későbbi biztos ér
tesülések szerint Budapesten tar
tózkodik. A védő két tanút jelöl 
meg- akik állítását Igazolják. 
Egyiknek Budapest, a másiknak

Nagybánya a jelenlegi tartózko
dási helye. Ugyanakkor kéri a 
tanácsot, hogy a nőt is hallgassák 
ki. aki jelenleg Budapesten tar
tózkodik.

Az elnök a vádlott lefényképe
zését rendeli el. melynek az alap
ján a nő fogja Igazolni a vádlott 
bűnösségét vagy ártatlanságát' to
vábbá elrendelte a tanuk kihall
gatását.

Ugyancsak szerdán délelőtt ke
rült felülvizsgálati kérelem foly
tán tárgyalás alá Árvay Árpád 
háborús bűnös ügye. Az előző tár* 
gyalás alkalmával a vádlottat tíz
évi súlyos börtönre Ítélte a biró- 

^rvai Árpád a mult, fasiszta 

rendszere alatt a nagyváradi Esti 
Lapnak volt a felelős szerkesz
tője. Uszító fasiszta közlemények 
jelentek meg a lapban, melyért a 
vádlott felelős. A vádlott az íté
let felülvizsgálását kérte. A Leg
felsőbb Bíróság az ügyet a ko
lozsvári Ítélőtáblához tette át.

A védelem az enyhítő körűimé*

nyék figyelembevételét kérte. Az 
elitéit fasiszta újságíró súlyos csa
ládi körülményeire hivatkozva, a 
büntetés átváltoztatását kérte. Tíz 
évi súlyos börtön helyett három 
év fogházbüntetést kert,

VaSfTewfplUlrisa^álatra

Szeptem kr 3-ra mepí tolt
síérnra

MejKezátóX a FeKete-KürSs—Barmod bSzStti 
Bnlözficsaicrna építését

NAGYVÁRAD — Lelkes han- szólalt fel. Magyaros Sándor a 
gulatu nagygyűlés keretében nyi- Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Taná- 
tották meg vasárnap délelőtt csónak tagja a Román Munkáa- 
Nagyszalontán az első nagyobb párt képviseletében biztosította 
méretű megyei munkatelepct, az építőket a gnmkáspárt táino- 

• melynek keretében megépítik a ............
Fekete-Kőrös—Barmod között! 50 
kilométer hosszúságú öntözőcsa
tornát. A gyűlést a mozi helyisé
gében tartották meg- amit zsú
folásig megtöltöttek Nagyszalon
ta és a szomszédos községek dol
gozói.

Zoli Gheorghe főszolgabíró 
mondott megnyitó beszédet, majd 
Oprea Crístache mérnök és Var
ga István ismertetlek a csatorna 
jelentőségét. A Magyar Nép! Szö
vetség nevében Huszár Sándor 
nemzetgyűlési képviselő beszélt, 
majd Cseh Ilona a Románia! De- 
Ciukxal* Nők Szövetsége nevében

gatásáról. Rámutatott arra, hogy 
a munka megindulását a mun
kásosztály is annak élgárdájának 
győzelme tette luurovc.

— Ezzel a csatornával — mon
dotta — 3000 hold földet teszünk 
termővé és komoly segítséget, 
nyújtunk földműveseinknek ah' 
hoz< hogy ők is uj termelési mód
szereket vezessenek be, ami Nép
köztársaságunk további fejlődésé
nek elengedhetetlen feltétele,

Mogyoros Sándor képviselő be
széde után a terep önkéntes mun
kavállaló! megkezdték a csatorna 
építésének munkálatait.

Szeplember 25-én 
anya- és narmekvédS 

tanfolyamok kez- 
éőunsk

BUKAREST — Az egészség
ügyi minisztérium az érdekeltek 
tudomására hozza, hogy anya., és 
gyermekvédő tanfolyamokat léte
sít Bukarest, Iasi> Nagyszeben, 
Temesvár is Marosvásárhely vá
rosokban, A tanfolyam időtarta
ma 8 hónap, amelynek résztvevői 
teljes ellátásban részesülnek. A 
tanfolyamot elvégzetteket az 
egészségügyi minisztérium állásba 
helyezi. A tanfolyamra jelentkez
hetnek az 1946—1948. évben vég
zett bábák,, akik 25, életévüket 
nem töltötték be,

A tanfolyam szeptember 35~én 
kezdődik. A beiratkozás iránti ké
réseket az egészségügyi szakszer
vezet láttamozásával és az iskolai 
bizonyítványokkal felszerelve 
szeptember 10-lg bezárólag kell 
benyújtani a fővárosban az egész; 
ségügyi minisztérium tanügyi 
központjához (Pitar Mos-u. LÍ.)1 
Temesváron Diconovici Loga-u. 
27. és Nag-.szcbenben a megyei 
egészségügyi hivatalhoz.

KOLOZSVÁR, — A kolozsvári Curutiu Mariá, özvegy Sárkány. Ja- 
törvényszék. mellett működő és * liánná Lépcső-utca 23, özvegy Mórát 
nyugdíjasok anyagi helyzetét felül’- Vilma Vaeiliev Rákóczimt 12, özvegy 
vizsgáló megyei .bizottság szeptember Szabó Ilona Batthányi-utca 55, Kö- 
■ _' ..............i | Óráaa Budai w Rozália Rákóazi'u't 39, _ özvegy
N^gy Antel-utca 2 szám ajatți igaz- - - - - -
tógiigyi palota II- emelet 147. számtí 
szobájában megtartandó tárgyalásra 
lapunk utján iá megidézi á következő 
nvundii asokát:

Mesesan Ioan Petur bán-utca 18, 
Rus Mihail Lázárratca 2L Margita 
József Gercblye-utca 10, Véber Zel- 
ma Harea.ut 31, Gáli Borbála Gábor 
Ámu-utca 22 Strasser György Mo- 
nostor’Ut 4, Ferenczi József Kapás
utca 6, Gasfener Hedvig Branooveanu. 
utca 17, Jakab Katalin Vas-utca 20, 
özvegy Timbus Gizfclilia Köztáisaságn 
utca 20 • Radulescu Tektmac Csaba-1 
utca 42, Troso Sultana Xenopol-utca »*, 
20, özvegy Muradin Elisabeta Anato. hos-utca 73, Gyulai József, Kulcsár 
le France-utaa 32, Csornai Teréz M> Zsuzsanna Kőkert-utca 74, özvegy 
keshutca 17, Lacatus Gheorghe Scges- Nagy Jánosné AttHa'utoa 5, Özvegy 
vári_ut 73, Kutțhert Lajosi BatthányL Pop Zsuzsa Dohány-utca 13, özvegy, 
utca 30, Kosa Domokos To>rdai*ut Dcbreczeni Sándorod Kiss-utca 10, őri 
116, Temesváry Magda Petőfi-utea vegy Jakab Olga Anatole Fraszá* 
58, Ványoldsl Hona dr. Mifes-utca utca 12, Olar Ioan Rozália Holló' 

~ ’ Dezső-utca utca 5, Miké Imre dr, Budaj Nagy
_ jlás-utoá 29, AntaLutca 7, Trambitás Ștefan Már, 

Balogh. János Ijjász-tutoa 12, Feren- ows 6-utca 5, Raoolta Ioan Böázőr* 
czi János Mócok-utja 22, özvegy Nagy mányi-utca 29, Musalt AurdI Buba. 
Iloma Mükó utía 14, Jakab Péter Vil- restit-utca 27, Rápolti László Akácfa
ma Vértanak.tere 7, Ciampor Gus- 
tav, Farcas Iorif Cserei-utca 23, Ke
rekes Mária Berek-utca 24, Berki

Balogh Erzsébet Pap.utca 17, lacob 
Gheorghe Szamos közi-utca 89, Hátié- 
ganu Ioan, Szaniszló Ágnes Dómja- 
nich'utca 9, Szőcs Pál Hajmláutca 
14, Lichide Aurel Tordai-ut 27, öz
vegy Sinrpf Erzsébet Lassale-ubca 50, 
Corpadean Ana Vágóhid-ntaa 1, 
Rochlich Mária Március 6-utca 2.’ 
Vincze Béla dr. Tűn István-utca 24, 
Szilágyi Zsuzsa Lucaciu-utoa 4, Ta; 
rvasan Aurel Ghica.utca 9, Dunca 
Grifeore dr, Gutenbrig'utcs' 18, 
Schustcr Szórón Szőlő-utca 32, Stren. 
ger Lásrió Tordai-ut 68, Topor Va. 
bîJo Racoviltn'Utca 22, Faragó Pál 
V&eareeou-utoa 1, Bonéi András' MAT

Dabreczeni Sándaraó Kiss-utca 10, őri

8, Imrék György Csánky
35, Szakács Mihály Tégi

utca 12, Olar Ioan Rozália Holló'

utca 18, Kovák Ferenc Kari Marx; 
utca 73. Alma&iaou Gavril Pap. 
utca 35, Ranta Vasile Dávid Ferenc'

Péter Apormtoa 3, Kendi Sándor utca 17, Gál Zsipjíj'.ond dr. Irinyi* 
mérnök Petru Maáor-uUa 6, Cipitoara utca 3,_özvegy Balogh_ Bélámé, Papp 
Vasile Kájouií J.-utca 29, Moldován 
Gheorghe PetőfLutca 13, Lucaci Ro
zália Március 6-utca 6, Coroian Ioan 
Szőlő-utca 1, Ballia Zsuzsa Bcrhán- 
tosil-uiha 35, Doroos Florica Maros, 
utca 7, Bretan Vasile Tordai-ut 31, 
Iginat Maria Munténiái-ut 14, Peicu 
Anna Fa*utea 5, Caluseru Gheorghe 
Kalauz-<utca 15, Szénási János Bő. 
sző:piányi-utca 35a., Salamon József 
Anatole Franoerutca 64, Tóth Ger
gely Pata,ukca 167, Nagy György 
Páadt-utea 9, özvegy Baoociu Erzsé
bet Kókrin-ubra. 30, Prcciip Emil dr. 
Dobrogeana Glwoa-utca 15, Szcbó 
József Damjanich.utca 17, Özvegy 
Rk$ó Katalin Kisfaiuclyvutea 35,

Lajos Gbicíu-utca 10, Schaimzoig Je
nő Molotov-utca 22, Nagy Rebeka 
Tisfort-utca 43, Nagy József Trri 
'fort-utea 43, özvegy Sebestyén Já- 
nosné született Sántha Mócok.utja 35, 
Benézik Anna Március 6 ■ utca 11, 
Niirnberger Mária Kiniizsi'utoa 2, Láh 
dér Gábor dr. Vacarosou-utca 23, Ca_ 
marasm Ilisie Vilson-utca 1 Vlaicu 
Margaréta Garogteaiplom-utca 36. 
Tarnovearui Silvia Hegedűs Sándor, 
utca 92, Fridiéi Hona Vörös Hadse- 
reg-utja 44.

Fen tnevezett nyngd’țasok lapunk 
179. számában közölt iratokat"* va- 
gyonfelülvizsgálaí! tárgyalásra köte
leink magukkal vinni,

Vasúti 
tartóstatCcsk 6<a 

ECcIozsvá^t

Feinivás!
A gépírnod- és motorkerékpár- 
vezetői tanfolyamra bezárólag 
szept. 5-ig lehet jelentkezni. 
Ucyanakkor nrotettzionktlk l< ■ 
jelentkezhetnek az október !-én 

kezdődő tanfolyamra
SZÁSZ-lélt sotőrlsMa 

Clu , Árpád-u. 25.
Telelőn: 13-78

KOLOZSVÁR — Az utóbbi 
időben több esetben történt meg, 
hogy ismeretlen te:tes*k a vona
ton a postacsomagokat és a fehér
árut kibontották és annak tartal
mát ellopták. A lopások különö
sen a Kolozsvár-Dés-Besztcrce vo
nalon fordultak elő nagyobb mér
tekben. A kolozsvári állomás
rendőrség a napokban a tettesek 
nyomára akadt és három tolvajt 
tartóztatott le. Ivár.ovírr Nkol.oc 
nyilvántartott gal-.ti illetőségű 
tolvajt, valamint Sollmn Mihály 
és Lazaroiu D. Aurel szintén ga
leri illetőségű egyéneket

A letartóztatott tolvajokat ez

állomás-rendőrség átadta a ko
lozsvári központi rendőrség bűn
ügyi osztályának. A kihallgatás 
alkalmával több lopást ismertek 
be. Többek között ök lopták el 
r.u"usztus ?.4-re virradó éjjznKa 
Domokos Demeter Lépcső-utca 3. 
szóm nlatti lakos csomagját- 
melyben ö‘ kisebb vég ruhaszövet 
volt. Nógy víg szövetet, a tette* 
sekníl megtaláltak és visszaszol
gáltatták jogos tulajdonosának. A 
kihallgatás után a rendőrs1*” • 
tetteseket átadta az ügyészségnek-
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Schuman megkezdte a kormányalakításra 
vonatkozó tanácskozásait,

de a francia belpolitikai válság tovább tart
PARIS. — A Rador jelenti: A Sohuman kapott megbízást az uj csatlakoztak a kormány gazdaság

francia nemzetgyűlés 322 szava- kormány megalakítására. Ez any- politikájához es nem csökkenteni 
zaXtal 185 ellenében elfogadta nyit jelent, hogy Franciaország akartak a magas ipari árakat, ha- 
Schuman Róbert kormányalakitá- visszatér a válság kiindulópontjá- nem a mai színvonalon stabílizál- 
si megbízását. hoz. nj,- A kormány hozzájárult a me-

Schuman a nemzetgyűlés előtt A párisi sajtó Schuman megöl- tógazdasági árak emeléséhez és 
röviden vázolta kormánypro- zatásával kapcsolatban, noha b. igy a nagyparasztság, a kormány 
grammját és egyben bejelentette, nemzetgyűlés elfogadta a megbi- és & trösztök szövetségre léptek 
hogy a miniszteri tárcákat csők- zatást — egyelőre tartózkodó ma- a szegényparasztság és a munkás 
keríteni akarja. Az alkalmazottak gatartást tanúsít. A lapok egyré- ság ellen.
létszámának csökkentésével kap- sze kétségbe vonja azt, hogy Az elmúlt hetek töroegmegmoz- 
cso latban bejelentette, hogy az Schuman eleget tesz megbízatása- dulásai Franciaoxozá.-.hm bebjzo- 

. alkalmazottak létszámát az 1939. nak, mig a baloldali lapok egyön- nyitották, hogy a sz°gén; nara’/1- 
évi létszámra akarja leszállítani, tetű megállapítása szerint Schu- ság ott is kezdi felismerni: érde- 
és a dolgozók vásárlóerejét meg mán uj kormánya csak abban az ke nem a nagyparasztokéval, ha- 
kell menteni. esetben lehet hosszú életű, ha va- nem a munkásokéval azonos.

A megbízott miniszterelnök be- lóban a francia nép bizalmát él- 
fiaéde után több képviselő .szólalt vezi és biztosítja Franciaország 
fej, többek között Duclos, a Fran- gazdasági és politikai függetlensé- 
cia Kommunista Párt szónoka is, gét. Ellenkező esetben néhány hét 
.aki rendkívül éles hangon , bírálta múlva ismét sor kerül a kormány 
Schuman múltbeli politikáját, lemondására s ez végzetes lehet 
:mely az árak és bérek közüli Franciaország rendkívül súlyos 
szakadékhoz vezetett. Rámutatott politikai helyzetére. ■'
arra, hogy mindezekért a felelős
ség azokat terheli, akik a Mar- 

; shall-tervet Franciaországban a 
.gyakorlatba átültették. Beszéde

■ végén a demokratikus egység kor
mányának a megalakítását köve
telte. ■

Újabb párisi jelentések szerint, 
Schuman megkezdte kormány
alakításra vonatkozó tanácskozá
sait.

40 ÉVE - NEM VOLT ILYEN 
SÚLYOS POLITIKAI VÁL
SÁG IRANCLAOBSZAGBAN

PARIS. — A francia sajtó sze-
>.rin,t i 
■olyan komoly,melyre.40 éve nem zafos árulásait", amelyek a’ Rey- 
. volt példa. naud-al való együttműködésre ve-

A Ce Soir cimü párisi lap a kor- zettek.
mányválsé.ggal kapcsolatban rá- A francia kormányválság hát te
mutat arra, hogy Schuman egy Tét érdekesen világítja meg az a 

; hónappal kormányalemondása jelentés is, amely a francia pa- 
utan újabb megbízást kapott, raszjság körében élesedő osztálv- 

• hogy kormányt alakítson, azt bi- ellentétről szól.
zonyitja, hogy a többségi pártok A „Confederátjon Generale de

■ képtelenek olyan kormányt alaki- l“AgricuIture“ nevű mesőgazdasá- 
tani, amely megfelelő lenne a je- g> szervezet vezetőségében 
lenlegi franciaországi • politikai összes fontos helyeket a íöldbir- mondott. Ezt ma már Washing-

, helyzetnek. Franciaország ujjáépi. tokosok és a zsirosparaszfok sze-toriban is hivatalosan elismerik,

, mány biztosíthatja., amely az jekzóval megpróbálták elkendőzni ',ak’ hogy a ”légl h d fenntama- 
•, egész francia nép bizalmát élvezi, a parasztság sorában meglévő sa az Egyesült Államoknak heti 

A Párisién Liberó szerint egye- osziályellentéteket. A Mezőgazda 269.000 dollárjába kerül.
pesen szembeötlő, hogy ismét sági Szövetség jobboldali vezetői A berlini városi képviselőtes-

nyitották, hogy a szagén, nara’/t-

NÉGERT,
Paul Robesont, a világhírű énekest választotta alelnökül Henrg 
Wallace pártja, az amerikai haladó párt.

A harmadik párt ezúttal is bebizonyította’ hogy nem követi 
a nagytőke két pártjának, a republikánusoknak és' a demokraták
nak karriervadász politikusok által kitaposott ösvényét. Az első 
néger alelnök Amerika egyik milliós tömegpártjának egyszersmind 
jelkép is. Bizonyítja, hogy Wallace pártja, az amerikai kisembe
rek pártja merészen és határozol tan — nemcsak szavakkal, hanem 
tettekkel is — fel akarja számolni az amerikai „demokrácia11 faji 
előítéleteit, melynek élesztgetéséből Csak a nagytőke húz hasznot.

Wallace-ék az embert nézik, és nem pedig bőrének színét s 
ebben különböznek félreérthetetlenül a Wall Street dróton ránga
tott bábpolitikusaitól. A haladó párt másik alelnöke a villany
gyári munkások szakszervezetének elnöke. Wallace pártja ebben is 
irányt mutat: az amerikai politikában -először áll munkásember 
egy hatalmas párt vezető posztján.

Wallace pártjának döntése, amelyet a politikája mögé sorakozó 
hatalmas tömeget képviselő kiküldöttek egyhangúlag hoztak meg, 
bizonyítja, hogy a nagytőkések’ tábornokok és az úgynevezett hi
vatásos politikusok .mellett él egy másik Amerikai is, a mind job
ban öntudatosodó kisemberek Amerikája — a holnap Amerikája.

M) hndifcfllyat ejtett a hinai nÉpbndsBFeg
ESZAKSHENZI — A Hsinhus 

távirati ügynökség jelenti: A kí
nai felszabadító néphadsereg fő
parancsnoksága a Tiencsin-Pukeu 
körzetben végrehajtott nagyará
nyú offenzívak eredmény erői a 
következő részlet jelentést adta ki. 
A hadműveletek során 53.000

!

FRANCIA ZSIROSPARASZ-
TOK A TRÖSZTÖK 
OLDALÁN.

A szociálisták 'egyre nagyobb 
számban fordulnak el a Blum és - _ 
a Ramadier politikáját követő kuomintang-katonát — közöttük 
Szocialista Párttól. 10 tábornokot — foglyul ejtettek.

Számos francia városból érkéz- Ugyancsak e hadműveletek során 
nek hirek arról, hogy a szociális- több mint 10.000 négyzetkilomé- 
ták tömegesen lépnek ki a párt
ból.

Varmegyei La Gârle város ősz. 
s~as szocialistái elhagyták Elvan 
pártját és a pártveze(őséghez in
tézett közös levélben ítélték el a

A néphadsereg a tereptisztoga- lentések szerint újabb sikereket 
tási hadműveletek után újabb tá- ért el a Tiencsin-Pukeu körzettől 
madásba lendült és részleges je- délre elterülő területeken.

tér területet szabadítottak fel, 
köztük 12 nagyobb várost. A nép
hadsereg nagymennyiségű hadi
anyagot zsákmányolt, köztük 302 
ágyút, 26.000 puskát és géppisz- 

...._____ __ _ tolyt- 95.000 löveget és több mint
a . jelenlegi kormányválság vezetőség és a képviselők „soro- -5 millió darab töltényt. • <

Iz werlai mniáásiiárt is
Wallacet választotta 

etaöklelöltjéiil
NEWYORK (Rador) — 'Az 

amerikai' munkáspárt Newyork 
bán megtartott kongresszusa 
Henry Wallace-ot elnökjelöltté, 
mig Glen és Taylort elnökhelyet-

A „Confederation Generale de

Csődöt .
nyugal-lBeTim légi ellátása

Berlinből jelentik: A német fő
város nyugati szektorának légi 

az utón való ellátása teljesen csődöt 
Ezt ma már Washing-

LEGÚJABB

tűlet szociáldemokrata és polgári 
többsége, mint a Neues Deutsch- 
land jelenti, kénytelen volt azzal 
a javaslattal fordulni a nyugati 
megszálló hatalmakhoz, hogy a 
nyugati szektor lakosságának egy 
részét, főként az asszonyokat és 
gyermekeket, telepítsék át légi 
utón Nyugatnémetországba.

Reuter-jelentés szerint a fran
cia hatóságok már előkészülete
ket tettek, hogy berlini övezetük
ből visszavonuljanak, de az ame
rikaiak és angolok erre az esetre 
a Mnrsh'>',i-segélv megvonásával 
fenyegették meg őket

tes jelöltté választotta és jóvá
hagyta a munkáspárt választási 
programját.

A kongresszus továbbá határo
zatot hozott, melyben követeli, 
hogy hívjanak össze azonnal ér
tekezletet a Szovjetunió és az 
Egyesült Államok közötti nézetel
térések békés megoldása érdeké
ben. A határozat líóveteli ezen 
kivül a katonai kötelezettségről 
szóló törvény eltörlését és az ame
rikai kommunista párt 12 vezető
je elleni hajsza beszüntetését, va
lamint Izrael állam azonnali elis
merését.

Más ncwyorki jelentések arról 
számolnak , be. hogy Henry 
Wallacet — az amerikai haladó 
párt elnökjelöltjét — a nagy 
trösztök által felbérelt bandák 
megakadályozták Berlingtoni és 
seensborougi beszédeik megtar
tásában. Ezek a támadások azt 
bizonyítják, hogy a reakció meg 
akarja akadályozni Wallacenak a 
déli államokban tervbevett vá
lasztási kampányát, melynek so
rán Wallace a faji megkülönböz
tetés ellen akart felszólalni.

SEES

a demokrata görög hadsereg
Es^ak-Kndosisban

SZABAD GÖRÖGORSZÁG. — Az Éliás Presse jelenti: A Görög Kommunista Párt Központi 
Bizottsága az Észak-I’indoszban végrehajtott győzelmes hadműveletekkel kapcsolatban hivatalos köz
leményt tett közzé.

A hivatalos közlemény hangsúlyozza, hogy Észak-Pindoszban juiius 14. és augusztus 28-a kö
zött végrehajtott hadműveletek során a demokrata görög hadsereg a kétesztendős szabadság legra
gyogóbb fegyvertényét hajtotta végre.

A hadműveletek eredményei azt bizonyítják, hogy az nmer'kni.ok és a monarcho-fasiszták 
sztratégiai tudománya teljes csődöt mondott és a görög demokr” l<us haderők bar számbelileg jóval 
alacsonyabb emberanyaggal rendelkeztek, mégis megtörték a fasb ük kemény támadásait és meg
hiúsították a néphadsereg megsemmisítését.

A ntonarcho-faslszta csapatok vesztesége meghaladja a 30 czfcr főt, mialatt a demokrata csapa
tok vesztesége a legminimálisabb és az ellenségnek nem sikerült egyetlen nagyobb egységet sem 
foglyul ejtenie.

A közlemény végül rámutat arra, hogy a pindosz] hadműveletekkel egyidőben a demokratikus 
hadseregnek sikerült behatolnia Ruméliába és nagyobb terülotet elfoglalnia. Ugyanakkor Tesszáliá- 
bán és a Pojloponczoszban is sikereket értek el a demokratikus haderőle, míg Epiruszbon a harci te
vékenységük ismét megélénkült.

A közlemény végül hangsúlyozza, hogy Görögországnak a mbnarciio-fasiszfák uralma alatt 
álló területein szörnyű njomor uralkodik és hogy a dolgozók nagyarányú sztrájkokkal tiltakoznak 
fcz athéni kormány kiéheztető politikája ellen.

Bcfí jezésül n közlemény h tora hlvla n, becsületes görög hr.raHeimf ég bejelenti, hogy a xno- 
narcfio-fasinzták nnpjoi meg vair ak számlálva. . <

Befelezte táwatásaft 
ajromáii-megyar vegyes szalihizottsá g

BUDAPEST, — A Román Nép- közigazgatási iratok kiv-serélése, a két 
köztársaság és Magyaiws’ág között ország közötti személyforgalom sra. 
függőben lévő igazságügyi és köz- bályozása, valamint a kettős adózta- 
igazgatási kérdések rendezésére hiva- tás elhárítása tárgyában, 
tbtt vegyes srakbiz-ottság tegnap bft- Az egyezményt a rofirân kormány 
fejezte tárgyalásait. nevében Bona Mihail igazságiigymi-

A mindvégig rendkívül szívélyes nisztérimní vezértitkár, mig a ma- 
és baráti szellembein folytatott meg- gyár kormány részéről Szeibenyi End- 
beszélésok során megállapodás jött re belügyi államtitkár írták alá. 
létre a polgári és bűnügyi jogsegély,

A burmai néphadsereg 
ufabb sikerei

RANGÚN. (Radon.) — Az ..Arao. Reuter ügynökség jelentése szerint 
cinted Press“ külön tudósítója jelentő Tharawnddy vidéké™ a m'țrbni kő- 
n burrn-rvi hadszíntérről: a burmai olr.jközpontnn! a néphadsereg egysó- 
néjVhwdscreg előretolt kötelékei meg- goi lendületes támadással bekerített 
törve a kormánycsapatok cllcnáH&- lék a burmai kormány egyik nagyold» 
sát, elérték a Rangun—Mondalny egységét és azt teljesen megsemmi- 
vasútvonalat. A burmai kormány teg- sitették.
nap cKtto közleméirvt tett közzé, A néphadsereg újabb sikereket ó<4 
melyben beismeri hogy Ilanguntól el Irawady torkolatvidékén és jelon- 
Ávsfcra Pyunál rendkívül heveo har- tőn területeket szabadított fel a Mi*, 
eok folynak. ungmaya fe Bassein körzetében.
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